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Magyarország testéibe
Iillakoztak a magyar dolgozók az Igazsógtalan 

angolszász gazdasági követelések ellen
A párizsi bekeériektodet Magyar- 

országra nézve kedvezőtlen határo­
zatai miatt országszerte megnyilvá­
nuló aggodalom, jut kifejezésre. 
A fővárosban és a vidékről egy­
aránt a legkülönbözőbb intézmé­
nyek és szervezetek tiltakozó ira­
tokban fordulnak a külügyminisz­
tériumhoz, mélységes megdöbbenés­
sé. hangoztatva, hogy az egész ma- 
gjar nemzetet sújtó igazságtalan 
gazdasági teltételek ellen a nép ne­
vében illetékes tényezők jelentsenek 
be óvást és különösen az angol­
szász hatalmakhoz forduljanak a 
magyar álláspont melletti jóindulat 
és megértés érdekében. Legutóbb a 
Magyar Bőripari Munkások Orszá­
gos Szabadszakszervezeto fordult a 
külügyminisztériumhoz hasonló .kó­
relemmel s ebben egyúttal köszöne­
tét juttatja kifejezésre 
unió • iráat-v »- 'magyirr- 
megérto támogatásáért. , Angolszász 
részről Párizsban előterjesztett tel­
jesíthetetlen .gazdasági követelések 
mogmásítása érdekében a külügy­
minisztérium közbenjárását kérte 
továbbá - a Magyar Kommunista 
Párt sátoraljaújhelyi szervezete is, 
amely ugyancsak háláját fejezi ki 
a Szovjetunió eddig tanúsítóit tá­
mogatásáért. , •

A magyar küldöttség 
vissza utasítotía 

a cseh követelést
BT

A magyar területi és politikai 
bizottság péntek délutáni ülésén 
áttértek a pozsonyi hídfőre vonat­
kozó csehszlovák pótindítványra 
A csehszlovák kiküldött hangsú­
ly ózta, hogy

Pozsonynak csak a Duna jobh- 
parlján van természetes fejlő­
dési lehetősége és a 145 négy­
zetkilométernyi területi követe­
lésnek oka kizárólag gazda­
sági és kereskedelmi jellegű.

. Azt állította, hogy a magyarság 
ezen a területen kisebbségben , van.

A jugoszláv delegátus támogatta 
* csehszlovák indítványt. Az angol 
kiküldött a magyar küldöttség meg­
hallgatását kívánatosnak mondotta. 
Az újzélandi megbízott a szóbeli 
meghallgatás helyett indítványozta, 
hogy küldjenek ki bizottságot a 
he.ysrinre. Az ausztráliai íiiküldött 
támogatta ezt az elgondolást, de 
szükségesnek mondotta a
küldöttség meghallgatását
csehszlovák kiküldött ezt nem-clje-
crie és a szovjet delegátusnak
sem volt kifogása. Az újzélandi de­
legátus is beleegyezett a magyar 
küldöttség meghallgatásába.

. hzutúu meghívták a magyar, kiil- 
eottsúgst, amelynek vezetője 'Se- 

C8tyén Pál követ és meghatal- 
mazt>‘t miniszter utalt arra, hogy 

* csehsrloYák kiilrioHség a Du- 
«»-jobbnariiáa jelentékeny híd­

főt akar biztosítani Magyaror­
szág rovására.

Hason ó csehszlovák követelést mar 
az első világháború után elutasítot­
tak. A kordeses területen noha szlo­
vák lakosság nem volt. Összesen 
6991 magyar, 1845 horvát és lö 
szlovák él öt községben, tehát Cseh­
szlovákia túlnyomóan magyar föld­
művesek áltat lakott terület átcsato­
lását kéri, ugyanakkor, amikor 200 
ezer magyarnak Csehszlovákiából 
való kitelepítését szorgalmazza.

Jelentősége van annak, hogy ez­
zel a területtel

Csehszlovákia magyar területre 
nyomulna be és tüskét szúr a 
demokratikus Magyarország les 

tébe.
Pozsony különben is mindig csak a 
Du na bal partján fejlődőt és a kikö­
tő fejlesztésére, ma is elegendő torü- 

a Szovjet- lc£ ál! rCDdelkczésre. A csehszlovák
békeeéiötórt' *W"ä eső

• , szobán-evő öt község átcsatolása

Debrecenben

súlyos károkat okozna Magyaror­
szág közlekedési rendszerének és 
súlyos gazdasági kihatással járna a 
szomszédos magyar területre is. Az 
átcsatolt^ kb. 25 km-es szakaszon 
megszakítaná a Budapest—bécsi 
ulat.

Csehszlovák területre kerülne a 
Rajk község határában létesí­

tett dunai zsilip is,
amelynek .1.10 községet számláló szi­
getköz ármcntesííóso szempontjá­
ból életbevágó jelentősége van. Tel­
jesen ellentétben áll a csehszlovák 
követelés az Atlanti Chartával, is. 
Kérte a csehszlovák indítvány el­
utasítását.

Ezután az új seelandj. kiküldött 
megismételte azt a javaslatot, hogy 
küldjenek a helyszínre 3 tagú bi­
zottságot.

. Az Egyesült Államok .megbízottja 
közölte, hogy. nyilatkozatot akar fel-tÄÄiesf*6*?-;
ü'íóa végétéit.

A Magyar Kommunista Párt, 
Szociáldemokrata Párt, valamint a 
szakszervezetek vezetői szombaton 
közös értekezletre jöttek össze. 
Elh-atároták, ho»v a két munkás­
párt együttműködését szorosabb­
ra vonják. Foglalkoztak Debrecen 
város munkanélküliségének kérdé­

sével s elhatározták, hogy közös 
ankétet fognak összehívni, melyen 
megbeszélik a munkanélküliség le­
küzdésének a lehetőségeit. Végül 
kimondották, hogy a két munkás­
párt vezetői minden héten összeül­
nek, hogy az aktuális politikai és 
gazdasági kérdéseket m-eg'beszé'jék.

Románia köwetalés&i 
Magyarországgal szemben

A rdinán területi ós politikai bi­
zottság előtt Pranasovici előadta 
a román békeküldöttség észrevéte­
leit a megkötött, vagy megköten­
dő nemzetközi t .szerződésekre vo­
natkozó cikkelyekkel kapcsolatban.
Észrevételei fők épen a Magyar- 

országgal kötendő békeszerződésre
vonatkoztak. Románia ezzel Az or­
szággal szemben követeléseket ta­
mást. A román kövei elések Erdély 
Romániához való visszacsatolásá­
val kapcsolatosak. Románia kéri,
hogy Magyarországot a kövefke- 
zökro kötelezzék:- 1

. vlagyarorszag ismerje el az (Jaspéri olasz-miniszter'élnök-
1925. évi csehszlovák-román liatár- 
cgyczinényt, .amelyet eddig még 
nem ismert ci, 2. Magyarország jó­
vátételt''" fizessen Romániának, 
mert 1944. augusztusától háborút 
Viselt "ellene. 3. f Szolgáltassa* vissza 
Romániának azokat a vagyontár­
gyakat .és. ofcmány okát,'..amelyekeI 
19-10 óta . a magyar hadsereg és 
hatóságok Erdélyből elszállítottak, 
továbbá azokat a 1 Magyarországon 
lévő .vagyontárgyakat" is, amelyek 

magyar j^^nyos erdélyi kulturális,, szer­
vezetek tulajdonaihoz tartozóak.,4. 
Tegyen kön nyílást Románia szá­
mára- a vasúti szállításban.

A román bizottság úgy döntött, 
hogy nem tárgyalja a romániai kö­
veteléseket, hanem azokat átteszi 
a magyar területi és politikai bi­
zottsághoz.

Több küldöttség, köztük ez

Egyesült Államok küldöttsége azon 
a véleményen van, hogy Románia 
kezdjen közvetlen tárgyalásokat 
Magyarországgal. Ezt az elgondo 
lást csupán, felvették a jegyző 
könyvbe anélkül, hogy elfogadták 
volna mint « bizottság ajánlatát.

GYÖNGYÖSI TÁRGYALT 
BEVINNEL

Bevin brit külügyminiszter 
szombaton kevéssel dél után, 
mielőtt elindult . Párizsból, ta­
lálkozott a három volt ellensé­
ges ország küldöttségének ve 
zetőjével: Gyöngyösi János 

külügyminiszterrel,

Késmí a m^SFána/lralmazeMi B-üsta 
végrehajtásé utasítása

A magánalkalmazotti B-listára 
vonatkozóan megjelent a kormány­
rendelet a közelmúltban. Ez a ren­
delet azonban csak e magánalkal­
mazotti B-lista irányelveit állapít­
ja meg nagy vonalakban, míg a 
B-!ista végrehajtásának részletes 
szabályozását a később kibocsá­
tandó végrehajtási utasítás tartal­
mazza. A végrehajtási utasítás clő- 
Kcszj'tós alatt áll és legközelebbi 
napokban végleges formába öntik. 
A- jnagűiíaHishnazot ti • B-üs-tázás te­
hát Voltaképpen csak e rendelet 
megjelenése után . hajlhaíó majd 
végre. Ebiről következik, hogy az 
eddigi magánalkalmazotti B-listá-

zások csak abban, ez esetben te­
kinthetők érvényeseknek, ha a ké­
szülő végrehajtási rendeletben fog 
latiaknak megfelelően történtek.

Kormányrendelet érteimében az 
úgynevezett B-!istát szabályozó el 
járást az államvasuti munkások 
tekintetében szeptember 30-ig ke;t 
befejezni.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletét adót ki, amely 
szerint a felekezeti .iskoláknál el 
rendelt létszámcsökkentést minő 
Budapesten, mind vidéken egye­
temlegesen szeptember 30-ig 
befejezni.

ti

kel -és ■ Tatarescu román mi- 
niszterelhökkél

Keni tiejMák a
Az Országos "Földbirtokren­

dező Tanács tudomására' ju­
tott, hogy a földhözjutiatottak 
soraiban felelőtlen híresztelé­
sek kellek'szárnyra arról, hogy 
a földbirtokrendező szervek a 
már kiÖsz\ótt f.ölcíekből. kisebb 
területeket , visszavesznek és 
ebből újabb -kiosztás céljaira 
tartalékalapot létesítenek. Az 
Országos. f: Földbirlokrgndcző 
Tanács nyomatékosan ■ megál­
lapítja, 'hogy* ezek a híreszte­
lések nem felelnek mca a va­
lóságnak,-sőt, a tanács, minden 
rendelkezésre álló eszközzel 
arra törekszik, hogy a már ki­
osztott ingatlanok telekköny- 
vezésé is mihamarabb meg- 
törlénhebsék' és ezzel a földre­
form befe/észést nyerjen.

Kétezerkétszáz hadifogoly 
érkezett Debrecenbe

Péntek eslo Koreák felől befu­
tóit egy 1028 főből álig hadifogoly 
szerelvény, szombaton délben 1200 
ember érkezett ugyanebből az 
irányból. Szombat estére is sáriak 
Romániából egy- nagyobb hadifo­
goly-szállítmányt.

Péntek éjjel a hadifogolyszál- 
litmánnyal a következő debreceni 
hadifoglyok - érkeztek:

Hildák Péter szkv. Korponai- 
utca 11, Kovács Antal orv. Péter™ 
f-ia-utca, Seprődi László Kétmaluin- 
ülca 13, Elek Imre liz. Honvcd-u. 
43, dr. Csontos Lóra ad örv. "Tí- 
már-u. 7, Mokri Feretoc Szent An- 
na-u. 11, Lajter Imre Nagy-hegyes, 
Németh Károly Dióí'a-u. 18, Ba­
logh Sándor Jsfván-út 25, Györfi 
Imre Cmcza -ú, i Szamos Ferenc, 
.Gazda Lajos, Köblös Mihály-.

• • vU&ENÉTEK: . v

Lublinov 10 lágerből: Tóth Lász­
ló r. őrm.,. Virág Sándor, Mészáros 
Lajos gépkocsivezető, 299-20: Sza­
bó Mihály Debrecen, Szuzda 169. 
tiszti tábor: Szikfai László száza­
dos Debrecen, . dr. Juhász István 
ervos-zásilós . Debrecen Tur-u. 19. 
34.1-.I: ,P.ácó|í. ^ Ferinej Debrecen, 
ílonvédtemelő,- 19. 41. láger: Gyi- 
mesi István Debrecen, Csapó-utca 
68. Karelia 212: Sári Mihály Dcb- 
recen-Macs. Lemberg 10: Gebei 
Gyula Debrecen, Kiszkburg: Gyu­
lai Sándor tanító Debrecen. 73 
láger; Békés János,' Nágykaska 
Mihály Debrecen. Leningrad 1:7- 
339: Balogh Mihalyy tobadnagy,

Debrecen, Magyar Gyula sziki 
Debrecen, Vidoni-gyár. Vnlga 
(Észtországi 247: Trenka Henrik, 
Horváth Károly tanár Debrecen.

Szinfcropol: Lcvccki József Bal­
mazújváros, Török Károly Tárcái, 
Katona Imre Monoslorpályi, Bom­
bák István Nyírábrúny, Kvictelka 
Endre Nyirgeyháza, Szeg»zsa: 
Nagy István Józsa, Rimán Sándor 
Derecske, Dénes Sándor Orosháza, 
Győri János Pusztatenyő. Bálák Ja­
va: Belcnkc Mátyás Békéscsaba, 
Tó', h Sándor Nagy-kőrös, Tasst Ist­
ván Kunmadaras, Hászi László Bc- 
késgyula, Csató Péter Nyíregyháza- 
Szevasztopol: Bakk János Derecs­
ke, t’arga István. Hajdúböször 
tnény-. Lcningrád: Szendrei István 
Mezőtúr, • Sipos István Mezőin:,' 
Lovasi Károly Mezőtúr. 41. tábor: 
Nyíri Sándor Gyula, Faragó Má­
tyás Püspökladány, Vccseri Sándor 
Szentes. Lublinov 10: Tacsi And­
rás Hajdúhadház, Panyik András 
Szolnok, Berencsi László Sárospa­
tak, Barankov-ics Béla Sátoraljaúj­
hely, Jacsó István Lesed, Nagy 
József Nyíregyháza, Tóth László 
Egyek. 242 2: Cseh Lajos Szab 
márcszke, Nagy János zls. Tokaj, 
Pcllér Kálmán Nyíregyháza. 242 2: 
Takács Béla Csecse, Varga Bc-a 
Ujfehértó. Lemberg 10: Nagy ImL 
re Kisújszállás, Béres Bertalan Ti­
száik Prekopi láger: Téth József 
Nyírbátor, Imre Sándor Ecsed. 6. 
láger: Bartha Péter Nyírgy-ulaj 
10. láger: Porkoláb Lajos Hajdú-, 
onnap. 213; Fejői György Kereag
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Napközi ellhenl akar iélesifeisi a MKP 
egy elhagyóit kerekesfelepi ingatlanán
Bérszántási és vetőmagögyek a Termelési Bizottság előtt

A fölömlvelésíigyi miniszié 
rium hivatalosan, értesítette a 
debreceni Termelési Bizottsá­
got, hogy a kapásnövények re 
kárt, igy kapásoknál nem le­
het számítani a beszolgálta 
tásnál kedvezményre. A Ter­
melési Bizottság tudomásul 
vette a földmíwiésügyi mi­
nisztérium leiratát, de tekin 
tettel arra. hogy az első kére­
lem óta kapásokban még na­
gyobb a kár, így a helyzet 
súlyosabb, új felterje&ztessel 
lordul a íöldmíveléeügyi mi­
niszterhez. Ehhez kérik a 
Szakszervezet, valamint a po­
litikai pártok támogatását.

Ismertették a gyűlésen
a bérszántássat kapcsola­

tos költségeket.
A traktortulajdonosok bé'r- 
szántási kalkulációja jóval ma­
gasabb a drága külföldi -üzem­
anyag miatt, mint a miniszte­
ri rendelet szerinti kalkuláció. 
A rendelet 16 cm-es mélyszán­
tásnál 43.20 forint szántási di­
jat. állapit meg holdanként, 
gyakorlatban azonban a trak­
tortulajdonosok 14 cm-es 
mélységű szántásért 46.90 fo­
rintot kérnek. A Termelési Bi­
zottság megállapodott abban, 
hogy 16 cm mélységűnél ala­
csonyabb bérszábtást nem en­
gedélyez, mert a jó termésho­
zam. érdekében legalább tz fel­
tétlenül kívánatos. 16—18 cin­
ig a bérszántási díjat em-kent 
egy katasztrális holdra 6.o6 fo­
rintban állapították meg, 18— 
20 om mélységig cm-ként 2.70- 
hen. így a mélyebb szántáséi 
bérszántási költség arány ag 
olcsóbb a sekélyebbnél, ter­
méshozam tekintetében pedig 
sokkal kifizetőbb.

A traktor szántás után meg­
állapították

a lóval való bérszántás
feltételeit. .Íz igásjászágtulaj- 
donosok kötelesek igaerő-pá- 
ronként 20 hold katasztrális 
földet felszántani 40 forintért. 
Ebben beimefoglaltatik a 
szántáson kívül a vetés és a 
kétszeri boronálás. Külön a 
vetés 5 forint. Szántás egyma­
gában 20 forint. A bérszántót 
és igiásjószágát a szántás ide­
ié alatt élelemmel kell ellátni.

Az őszi vetőmag 
binÍKJsrtására konkrét intézke­
dés meg mindig nem történt. 
A kerüeti miniszteri biztos ér- 
teefBéee szerint vetőmagot hi­
telbe nem adnak. A Gazdasági 
Főtanács gondoskodik me tó­

gazdasági hitelekről, ezt majd 
az OKH útján juttatják, el 
gazdákhoz^ A Debrecennek ki­
utalt 200 vagon vetőmag elő­
reláthatóan úgy fog szétoszla 
ni, hogy 50 vagont készpénz­
ért adnák a rászorultaknak. 50 
vagont cserébe kaphatnak más 
terményért és 100 vagont vá­
sárlási igazolványok útján. — 
Debrecenben a Termelési Bi­
zottságtól 1214-en kértek bú­
zavetőmagot 6165 mázsa rnc-ny- 
nyiségfben. Rózsi gén yi és 356 
darab érkezett, ez 918 mázsát 
tesz ki.

Ismertették ezután a Terme­
lési Bizottságban a Magyar 
Kommunista Párt és a Magyar 
Nők Demokratikus Szövetsé­
gének kérelmét a Szávay 
Gyula-utca 2. sz. alatti szántó 
és gyümölcsös bérbevétele 
iráni. Az ingatlan Jéna Gyu­
láimé, ő azonban még most Is 
nyugaton van, jelenlegi bér­
lője semmiféle adót nem fizet, 
a földet, sem műveli rendesen. 
Az ingatlanon levő épületijén 

a MKP kerekesteepi szer­
vezete . napközi otthont 

.akar létesíteni az. MNDSz 
irányítása és felügyelete 

alatt.
A Termelési Bizottság egy 

tagját helyszíni szemlére küld­
ték, hogy ennek tapastza'aLa 
alapján tudják kedvezően elbí­
rálni a MKP méltányos hely­
zetét.

MNDSz
Szeptember 10-én, kedden a követ­

kező helyeken tartunk nőnapokat: 
Belváros: öez József né, Demeter Ist­
vánná. Szabadság-letep: Fazekas Jő- 
zsefné. Kákoei-telep: Szabó Itetvánne 
II. Kerekes-telep: ifjn Vörös Petemé, 
Csapókért: Tóth Mifcályoé. Vagon gyár: 
Bánhidi Józeefné. Dohánygyár: H6- 
mothy J'ózset'né.

ViunkáskulturszÖvets ég
Aj Mimkásfcultárszövcteég elnök­

sége én tisztikara szerdán, e hó
11-én délután fél 5 órakor ülést 
tart a magánaikalmazohak szak- 
szervezetének irodájában .(Püspö­
ki-palota 1. frm.) lévő ideiglenes 
helyiségében.

Valamennyi színjátázó Moport 
vezetői jelenjenek meg szerdán 
délután fé) 6 árakor * magánál- 
halmazottak sza'kszs-rvezetében lé­
vő .ideiglenes helyiségünkben, ahol 
őszi munkatervünket fogjuk is­
mertetni a tervbevett wsinjáfsső- 
versennyel kapcsolatban-

RgüdWIi közgyűlésre

fti össze ma a Kereskedő Társu 
let. A hírhedt Ujlaky-ügy kerül 
terítékre, amitől már minden jó 
ízlésíí, becsületes ember megun 
«torodéit. Ország-világ látja, hogy 
a „Méplap"-bart megjelent táma- 
dások nem üres vádak, hanem 
megcáfoHialaílan tények. Ennek 
köszönhető, hogy a Kereskedő 
Társulat vezetősége ma már he­
lyesen értékeli # diestelen e!nő 
köt; nem ha/landé vele együtt 
dolgozni,

A mai közgyűlés — hisszük
lezárja ezt az ügyet. Ennek egyet­
len módja; vagy a közgyűlés 
fosztja meg Ujtakyl érdemtelen 
veietöszerepétfll, vagy 5 látja be 
bűneit és lemond.

Ha mégsem így történnék, ml 
a harcot álljuk és végigküzdiük 
mindaddig, amíg tisztességes em­
ber nem kerül a Debreceni Ke­
reskedő Társulat élére.

Sűrítik
a villamosjáratokat

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy 1946 szeptember 9-től. hétfő-' 
tol kezdődően az első és utolsó ko­
cáik jnduJási idejének a változatlan 
fönntartása mellett, . villamoskocsi 
jaink járatait sűrítjük és pedig a 
fővonalon 5 perces, a Csapó-utcai 
vonalon 8 perces, míg a Hatvan­
utcai es Koasuth-uícai vonalon 
15—15 perces időközökben követik 
a kocsik egymást. DHV Üzletigaz­
gatóság.

János vitéz étterem és sirézi
Kuüfaili-iitM 3. $z. bőit Kassai sörözö] újjíalaliílva
megnyílt

olcsó árakka!
izleies melee, hideg ételeit, legjobb borok is friss 
Dréher sörök. Kényelme helyiségek. Szórakcrtaló zene

Szénvásárlási felhívás!
Felhívom stb, fogyasztóim figyelmét, hogy

a háztartás lést szelét
már most szerezze be. flnmrntr I sie« Előjegyzéseket felvesz MllHjUK LdjUo la-6$ széakeitsiei®, IWran-ö. L
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Új íerméoyárak.
A közellátásie miniszter a ezernek 

kukoricáért eddig megállapított máju­
si 32 forintos ár életbeléptetését már 
most engedélyezte. Az egyéb terme, 
nyekre is engedélyezett havonként 40 
filléres? áremeléssel a májusi kukorica 
ára 55.60 forint lett. Ezáltal ulajdon- 
képpen emelte a. közeüátáeügyi mi­
niszter a termelői árat anélkül, hogy 
a tengeriliezt vagy egyéb kukorica ter­
mékek árát megváltoztatta volna. En„ 
•nek megfelelőért a csöves kukorica 
most érvényben lévő 17.80 forintos 
ára £0 forintra emelkedett,

HONVÉDZENEK AH 
81V ANS A GHANCr VESSEN YEI

19Í6. szeptember 26-án, csütörtö- 
kón és 27-én, pénteken j Bika­
szállóban.

Mindenki kérheti e neki legked­
vesebb zeneszámokat. Ezek lehel­
nek: nyitányok, fceringök, magyar 
nólák, jazz-ezámok, ízámfónikus 
művek, filmzene, egyvelegek, ope­
rett és operarészletek stb.

Kívánságokat levélben keli szer­
kesztőségünkbe, vagy a honvéd 'Ke­
rületi parancsnokság segédhivata­
lába leadn-i.

A kivSnsaghangversenyea fővá­
rosi művészek b fel fognak lépni.

-——6--- —

A cipészsEsltosztáiy 
a pedagógusokért

.4 íötelnraltban Ansenkábói te Tjh 
RJÍA útján 600 pár cíp*taJp érkezeti 
a pedógógusok résiére. Dr. Major 
Pál. a város! ezoclálle ügyosztályt. ve­
zetőjének közbenjárására a cipészek 
szakoeztályi ülésükön elhatározták, 
hogy átérezve a pedagógus társadalom 
nehéz helysekét árszabályon 2o ezáza 
lókkal alul készítik el ezeket a tab 
palásokat. így egy varrott tapadás sa­
rokkal együtt 1.4 forintba, egöges tal- 
plás pedig 9 forintba fog kerülni .Ha 
a cipóhoz külön anyaghoz-ad as 1* 
iztiksége», ezért csak. a felhasznált 
anyag árát fogják felszámító«!

Dbben * gesztusban örömmel fttfvSr 
lünk egy olyan lépést, amely közelebb 
viszi eg-ymáihoz * fizikai és e stelle» 
dolgozók egy rétegét.

Üdvözöljük párt mik 
megyei konferenciáját!
Ma délelőtt begy ülnek a megye minden községéből * 

delegátusok, hogy a pártunk és országunk életét jó néhány 
évre meghatározó III. Kongresszusra megválasszák képvíse 
lőlket

De nemcsak ennyi, egy egyszerű választás a mai kon. 
ferencia dolga. Falusi városi pártszervezeteink az égés? 
megyében kemény versenyt vívnak egymással : szeptember 
derekáig melyik tud Icgtöbhbct tenni a magyar népért Most 
összemérjük az eredményeket, megdicsérjük a kiválókat 
munkára serkentjük a gyenge bbeket, hisz van még Idő * 
hajrában eiőreb ázhatnak!

Megválasztjuk a megyei küldötteket, azután megtárgyal 
juk : hogyan képviseljék Hajdú megye népéi mit mondta 
nak, mit intézzenek odafent a Kongresszuson. Vigyék pl 
pártánk legfőbb fórumához a parasztság gondját-ba iát, hnvv 
azután az egész párt, a demokrácia legkeményebb csanah. 
nekiláthasson az orvoslásnak.»

Öntudatos parasztok gyűlnek ma be a megyéből, a Hal 
“:?H‘.lrt.1 e8e,.sz:!ntahb szabadságharcosai. Köszöntjbk .őkel űrt 
vözöijiik pártunk Hajdú-megyei konferenciáját! A többi 
megye dolgozóival együtt úgy előkészítjük a 111. Kongresr 
sznsl togy az egész ország népe, de a széles külföld is 
odairanyitja szeptember 28-án jobb jövőt váró tekintetét.

"  "" —l—WMF * - imrnrnrrri ni Hl

A fövő héten lesz
i Magyar-Szovjet ilövelődési Társaság 

debreceni kongresszusa

w

Szál

A Magyar-S-zóvje; Művelődési 
társaság céjaj e két nép barátsá­
gát szolgálni, őket egymással meg­
ismertetni. Ezt a célt nem olcsó 
fogásokkal, vagy nagyhangú pro­
pagandával akarja elérni, ez nem 
is volna rá. alkalmas eszköz. Hi­
szen, ha meg most is célul kell. ki­
tűzni a barátságot, nem pedig, 
mint tökéletesen meglévő dologról 
beszélhetünk róla, ennek egymást 
nemismerése az oka, semmi más.

A Társaság debreceni csoporÍjá­
nak eddigi munkáját is az. említeti 
elvek irányították. Egy hibája volt 
csak: kevesen vettek tudomás! 
.róla. Mi pedig nem kevés kiváltsá­
gost akarunk csak még műveltebbé 
lenni, hanem népet a néppé) is­
mertetni meg és melegíteni össze. 
A szombat-vasárnap rendezendő 
országraszóló kongresszus ezt

Éjiéi «iss íij
záróm

A belligynünisatei* a, vendéglaló ipa- 
i üzemek záróráját vidéken éj jól 13 

órában állapította meg, az egyéb szó­
ra kozóhelyek. mint a színházak, mo­
zik; kabaréle, cirkuszok éfi hivatalos 
hatóságok által engedélyezett társas*., 
összejövetelek zárórája pedig vidéken 
11 óra. .A rendelet ezeittembor 8-án; 
vasárnap lép cicibe.

Megszűnt az MSzK
kizárólagossága

1 közeiieitásügyi miniszter körren­
deletben utasította a közellátás ügyi
ipl f!!1 ^U/íKlh0ff5r ihegszün- 
tiít.. a<á MbZK.na.k kizárólagosságát a 
s/.a jad piacon felkínált ézarvasmar-
tiu.c cy juhok összevásárlására. Ezután 
vö Kijelölt kereskedők js vásárolhatnak 

arvasmarhát és juhot, amit, azonban 
,a tUS: ,ey Zsiraqfékhivatal címére 

«ulliatnak fei, Budapest, jerencvárosí 
szrvaema-rhá, vásár térj állomásra

, készülékek,
rilianyszerelés stb.

ül Ä Y IS R. Emil cég
BATTHTAm'.H. 5.KOSSUTH-a. 13.,

Telefon 380.

Csokonai-szinhAz|Ka m ara szí «ház:
Szeptember 8 áu, vssárnso 

este 7 órakor

Veszélyes forduló
Megnyitó előadás.

tizeptember S-án, vasárnap 
8 7 órakor

S©f@fsd Ámawlé
Nagy István leilép téve!..

Férfiszövetek már 25 forinttól
Hegyi Bernét Bosztó, íztiret, lélésáru üzlete 

üeeeitlslti-iéf 16,

barna- é$ sziirlteszinbcn, megrendelésre készít

szficsmester
JiSISljF» Piac-u. 41, udvarba«

Male. 10 arakor .'«niw vgieléBi előadást tart a matikássaortró! ÄzviÄa MIBtSZ mim SBEtmetíie

szolgálja, A szumbaí délutáni fo­
gadás után este az Arany Bikuban 
az Operaház művészeivel rende­
zeti . hangversenyre hívjuk meg 
tagjainkat. Vasárnap délelőtt nagv. 
gyűlcs lesz s színházban, ahol töb­
bek-között Kavelin orosz várospa- 
.rancsnot, Kereszt ur)' Decs# kui- 
íűszminiszter és DaiTAs Jótoci, a 
Társaság ügyvezető elnöke js fel­
szólalnak. Délelőtt nytiik meg \ 
Déri-múzeumban a Gorkij-emíék. 
kiállítás és a szovjet mezőgazdasá­
gi kiállítás. Délután , „Ködös if­
júság“ című filmet mutatjuk be a 
Petőfi-mozgóban. Nagy imre volf 

a szovjet mezőgazdaság 
fejlődéséről beszél a Déri-muzeum, 
baip majd ugyanott az Ady Tár 
saság rendezésében Kérész Ferenc 
író tart előadást Maxim tíorUjró!. 
az orosz írók legnagyobbikáról.
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Szabó Kálmán polgármester elvtárs:

Kőelemei kell nyilvánítóim 
a Magyar Keimniista Párt áelreoeni szervezetének

A polgármester nyilatkozik pártunk várospolitikai Programm járói
l'artutik várospolitikai terviről Iromépülclcknek a lebontásál, me­

iner njj,atko^ak egyes közéleti llyeknek felépítése nem volna kívá- 
szcmelyisógek. Kívánatos, hogy ez- Inatos « város utca-, vagy térren- 
/.u a kritikával éljen a, város pol- Idézése szempontjából, 
gármestere is, aki, mint a törvény-I Fftv3L. »»u x'hatóság első tisztviselője, elsősor- ^ Ü2!, 3
ban illetékes a véleménynyilvártf-I f P™8 a™mi|ak a köz-
tásra. Átadjuk a szót sLbó Kál- *lUU? Ug^uck rcndczés=- 
mán polgármester elvtársnak-' JA lehetőségek szerint oda kell tö- 

— A Magyar Kommunista Párt jreked”i> hogy a mezőgazdasági 
debreceni szervezetének várospoli- |sZolct‘'l'zeti gondolattal együtldol- 
tikai programmját már a törvény- Ioozya, olyan tartalék álljon min- 
hetósági közgyűlésen is örömmel I,, rendelkezésre, hogy ‘az
vettem tudomásul. A közgyűlésen le3etleSes szállítási nehézségek ne 

> törvényhatósági bizottság tagja;, 1°kozzanak gondot, különösen a 'ie- 
nak nyomtatásban átadott költség- |ny®rcllátás tekintélyben. A zsfra- 
vetcstervezctben nagyrészt talál- Nékellátásban feltétlenül javulni 
1 ózlak is gondolataink, merthi- fog f ^helyzet, tnerthiszen a köz- 
__ I ellá tásiiffvi m iniisr lAri«« i-n »«c

tudom, hogy' a magyar demokrácia 
megerősítésére átformált lélekre és 
‘„adag is erős emberekre van 

szükség. Éppen ezért mindig tá­
mogatni togom az olyan akciót — 
a város teherbíró képességéhez 
mérten , mely munkásifjaink 
sportszerű céljait kívánja szol­
gálni.

! összegezve gi egész várospo- 
hlika/i pr »grammot, löszőnetumct 
kell, hogy nyilvánítsam * Magyar 
Kommunista Párt debreceni szer­
vezetének, mert

megadott ntmulatlisáral négy 
»egftségMtum lehet as e! jő wi­

de időkben.
Hiszem azt, hogy a terv, melyet 
magám elé tűztem Debrecen újjá­
építésével és rendtbchozásával kap­
csolatban, közös munkánk révén 
sikerülni fog. A ,magyar demokrá­
cia megtartása és továbbfejleszté­
se közös célunk kelt, hogy legyen, 
hogy megvalósíthassuk minden 
ígaz dolgozó álmát: a magyar de­
mokrácián keresztül a szocializ­
must. _

ellátásügyi minisztérium « ...0„
sokból beszolgáltatott zsírmennyi 
ség 50 százalékát rendelkezésre 
bocsátotta és az újtermésü napra- 

, , .. , I forgó kisajtolásával is segíteni fo-
, . ?* mSoudolasairn. így: Lünk az olajellátáson. A burgonya-

j községi élelmiszer üzem, kenyér- | e][á-'"
f'ar’ ^i.Pan hitelintézet, szemét- (mit megállapodást létesítenünk 
tinarozast vállalat, temetkezési j;n

a város fcjlesetése. e vireesi 
üzemek és Intcanéiiyek. jöve­

delmezőbbé tételére
megvoltak

tézet
vabbfejleszlése, a városi kertészet- Len burgonyaszükségletét
"tnálát616^ kéPC1 rK> kÍ" A tűrif^állítás
hasznalaiya, & hőforrással kapeso- I, .lirAm _I kérdése

„h P T r Va"- A auárnak
iegc. Most aratás után mór 
nyilvánvalóvá vált, hogy mi 

mnjmércta volt 'a kár, 
különösen a búzában. Az egér- 

. - • I a Mi kifagyások ebben a 
ellafaera vonatkozólag már síké-1 le8‘? utasabb kenyérgabonában

Hajdú megyében borzasztó 
kieseseket okoztak. Itt van

A falu nagy kérdéseit
gyenge termés, hadisegély, malom

, .'7"7T' w-lúgy, hogy majdnem százszázalék- | ^esesonei okoztak, itt rrrn
községi takarékpénztár to* ban fogjuk tudni fedezni Debve- XWU példa. Balmazújváros köz-
J,CZZ,CS!’ .a Va^Wl ter^SZ6t- |ccn burgonyaszükségletét. 13égbcn mindössze 8000 más a
Inheinsé»h,, vx~»,t w. I 1 búza termett *

than a palackozó üzem kifcjlesz 
lése. A Párt által kiadott programúi 
ezeket nagyjában érinti is, de 
ügyesen mutat rá arra, hogy 

a községi tejüzem, községi 
gyógyszertár létesítése, * ké­

ményseprőipar községesítést és a 
malmok községesitése is mind 
a város jövő feladatai közé 

tartozik.

— mely égető és fenyegető 
problémája Debrecennek —, azon 
a ponton van, hogy „ szállítások 
már meg is kezdődtek s a legális 
kereskedők útján megindul Debre­
cen lüzifaclláttása. Ettől függet-

vezetőnek egy csoportja már fog- * '

— A gazdák vető- 
mag igénylése szintén 8000 má- 

azon 1természetesen ezt telje- I S!tem lehetetlen, mert a me- 
gyében általában mindenütt 
nagyon kevés búza termett. 
Unnék ellenére mindenfelé 
nayy reménységet fűznek a 

különösen
laikorik azzal, hogy , megoldja a 
tuskózás kérdését, mely munkának 
a megindításával szintén segítenek

a szegények, újbirtokosok vár­
ják nagyon a. vetőmag oabo 
nat. ‘ ‘
*Most folyik 'a tengeri törés. 

Sajnos, a nyári ászáig leéget- 
to a tengerit és csak 50Vo-os 
termést várhatunk. Emiatt az 
tán a tengertíörés ideje is ha­
marabb következett el, mert a 
fejletlen, meggörbült csövek 
kínjukban összeszáradtak 
nincs más hátra: leszedni t 
csöveket. Ez annál inkább sür 
gos, mert. a takarmány hiány 
miatt nagyon értékes lesz i 
csutka. Helyenként, az alja 
sabb földekben és a tengeri 
nek alkalmasabb területeken 
vannak szép tengerik is és jó 
közepes termést ígérnek.

M , I Cl t>X-XU IV fl
A kö&igazgalás kérdéséhen I Debrecen tűzifaellátásán.

Se^Uettimk keit A kadkwoHÍttali at&zoHyaiH

ásztom azt a felfogást, mely a ta­
nyai lakosság segítségére kíván 
lenni a tanyai közigazgatási ki­
rendeltségek megteremtésével. A 
magyar jövő szempontjából rend­
kívüli fontossággal bír * szövet­
kezetek fejlesztése, melyek ezután 
az egész városban arra lennének 
hivatottak, hogy meggátolják a 
zugkereskedelmet és a tisztességes

Debreceni város kulturális cjc- 
téről

is kell beszélnünk, amit a Ma­
gyar Kommunista .Párt programm- 
jában kitűzött. A magam részéről 
rendkívül fontosnak tartom az ez­
zel a várossal összenőtt és évszá­
zadokon keresztül cgybekapcsoió- 
dolt Kollégiumnak « támogatását, 
az iskolák, óvodák rendbehozeto-keres-kedőkkcl ’karöltve árirónyí- lí,z, >^ko óvodák , 

lei legyenek * város gazdaságii at 03 Í8moS0tasyt,
l"agy suh-t helyezek a"agy súly . _ _ ...
évszázados debreceni Kollégiumból

..... . , , . 1 kisarjadt debreceni egyetem uin-fos szocialpolilikai helyzetet .is, I , ,. , .. , ,8 L “ .’Idén (ckintetben megfeleljen a‘nak
11 a nemes hivatásnak, melyet maga

életének.
— Rendezni kell Debrecen vá-

egyrésrt a hadirokkanlak és had. 
gondozottak, de különösen e vá­
rosi szegényház ügyét.

A közegészségügy tekinteté­
ben elfogadom teljes egészé­
ben a programúiban közülie­

ket
különösképpen fontosnak tartom 
hapközi otthonok létesítését, lo 
'ábbá a tiidövész és ncmibc-lcgsc

megelőzésének, feladatát.gek l
— A város rend-zésével és éjjá- 

tpitcsövj kapcsolatban elsősorban 
í megsérült, de kijavítható házak. 

, *özépülc!ck felépítését tartom

Dolgozik tehát a nép. A fal­
vakban az egyébként elég 
nagyszámú munkanélküli most 
tud vállalni, akár- résziben, 
akár napszánibérért tengeri- 
törést A termelő pediy nézi a 
csomókat és szúmítgatja, hány 
mázsát ad egy hold, mert az 
idén főleg ebből tud eladni és 
pénzt csinálni. (Már aki tud.) 
A magyar falvak egyik leg- 
szomorúbb jelensége g hadba- 

s különösen I vonultak asszonyainak mélgsé- 
helyezek arra, hogy az | fíessn elszomorító állapota.

Ezek az asszonyok, akiknek 
egyresze három-négy nevelet­
len gyermeket (art, teljesen a 
maya erejére, a maga lelemé­
nyességére van utalva ebben 
a ,ne;héz helyzetben. Hiába 
próbálják nekik mecjmaffija- 
rázni, hogy az államnak nincs 
pénze hadisegélyre, mert az 
elkeseredett ruhátlan, szinte 
nem. is emberi körülmények 
között élő asszony ezt nem ve- 
szí figyelembe. Nagyon sokai 
beszéltek már erről „ kérdés­

eié tűzött. Talán a kultúrához szo­
rosan hozzátartozik ennek a vá­
rosnak a sportélete is. Én, aki egy 

leletet (öltöttem cl a sport szolgá­
latában, áterzem a sport' nagy 

Inemzetfenntartó jelentőségét cs

‘bilisé; testiek, valamint azoknak a

Víszonfelárusítók!
Iskolai cikkek, pergamenIpaptr 
Diadal cigarettapapír és hüvely
Ä Varsa Reztő

nagykereskedőnél
Símonffy-u. 2/b

Tő!, de nem lehet róla eleget 
beszélni. Hajdúnánáson pl 
malomban levonnak egy látó 
búzát a hadbavonullak segé­
lyezésére. Balmazújvároson 
megpróbálták és sikerült, 
hogy egy-két hónapig a had- 
bavonaltaknak elengedték c 
dézsmát. Most tengeritörés 
idején ezeknek az asszonyok­
nak is jobban kerül egy kis 
termény a házukhoz, részint 
ttfßrt< mert van egy kis föld­
jük. másrészt pedig elmennek 
dolgozni. Nagyon vigyázni 
kell a magyar tisztviselőnek 
arra, hogy a teljesen mag ár a- 
hayyott, végletekig elkesere­
dett asszonyokat ne kezeljék 
durván. Ezzel nemcsak ma­
guknak használnak, de a mo,- 
gyar demokráciát is erősítik. 
Türelemre van szükség, mert 
még mindig jobb az íróasztal 
mögött dolgozni, mint ezeknek 
az asszonyoknak n helyzeté 
ben lenni.

anyagot s nehezen tudják be­
szerezni az eltörött alkatrésze­
ket. Ez Igaz. Ennek ellenére 
mégis végletekig ragaszkodnak 
a malmaikhoz. Ennek megvan 
az oka, mert a magyar malom- 
ipur nemcsak a jelenben, de a 
múltban is az egűik legjöve­
delmezőbb iparág volt. Á ma 
lomtuajdonos, ha nem speku­
lál és nem költötte cl a jöve­
delmét másként, földet, villái, 
részvényeket vásárol magá­
nak. A malomtulajdonos a 
régi rendszerben minden falu-' 
nan a falu leggazdagabb em­
bere volt. Pénze, áruja, ruhá­
ja, autója volt. A második vi­
lágháború ezeket a malomtu­
lajdonosokat kevés kivétellel 
nem érte odahaza. Alig púi- 
honapja tértek még csak visz- 
sza egyesek, de máris kifizet­
hetnének a zsebükből 5Ö---100 
parasztot. Éppen ideje, hogy 
ebben a kérdésben valami in­
tézkedés történjék, A dezsmá- 
kat mérsékelték, illetve 10 fo­
rint helyett 8-at kelt cqy má­
zsa búza ütem fizetni.' Ez jS 
valami, de a végső eredmény a i 
malmok községesítésc kelt. 
f>°gy legyen.

Síivg&s. UtbdifM !

Pmia&zikm a mdicnok dhn

OLCSÓ foriwtIkak l
Szörmebunda, szőrme béléssel már- 560,— forinttól. 
Irha és minden más ■ nemes szőrméből bundát méret 
után készítek. Ajakitást és átszabást vállalok. Szak- 

szervezeti tagoknak 5 százalék engedmény.

Varga-Kozma Béla
flz(icsmcstcr szörmcszatonja ALFÖLDI PALOTA. Telefon: 415, B

A termések elégtelensége 
mellett másik nagy panasz a 
malmok kérdése. A malmokat 
községesíteni kell. Tudjuk, 
mit mondanak a túloldalon. 
Hogy falun sok a korrupció, 
sok a dilettáns, luozzánemértő 
ember, akinek a kezén pusztul 
a drága közvagyon. Ez bizo­
nyos mértékig igaz. De ezt 
nem lehet általánosítani és 
más példákat pedig amellett

lehet felhozni, hogy igenis 
vannak jó szövetkezetek, élet­
képes falusi üzemek, melyeket 
nem a régi tulajdonos, hanem 
az új szövetkezet, vagy üzemi 
Bizottság vezet.

Minden ellenvélemény eltör­
pül a malmok ellen felhozott 
Punuszáradattal szemben. A 
malmosok azzal védekeznek, 
hogy nem kapnak szenet, ola­
jat, gépszíjat és egvéb (izem-.

Most tehát jön az ősz. A ve­
tőmagakciót sürgősen meg kell 
kezdeni, mert a parasztok 
már csak egy-két jó esőre 
várnak és megkezdik az uga 
rolást, sőt helyenként már fo- 
lyik is. A mezőgazdasági mun­
ka megy megszakítás nélkül 
tovább. Az idei termés gyenge, 
de ez nem veszi cl a kedvét"az 
embereknek, hanem újra és 
mindig újra kezdenek. A falu 
életében minden olyan intézke­
dés, amely az ő sorsukat 
igyekszik könnyíteni, megelé­
gedést kelt. Ds most már nem 
nyugszanak bele hangtalan ch 
kescrdéssel olyan dolgokba, 
amely az ő életüket akarja 
megnehezíteni. A megismétlő­
dő asszony tüntetéseken, a köz- 
ségházán, malmok előtt, pia­
cokon állandóan napirenden 
lévő témaként szerepei úgy a 
malom, mint a hadiscgély. 
nagy a vetőmag. Sürcjősev- 
tenni kell lekéit az illet ékesek- 
nők _ valamit akár egyik, akár 
másik kérdésben, mert külön­
ben _ könnyen előadódhatna!- 
sajnálatos események.

TEJ. VERES PÉTER.

Miért nincs Böforecenfoen 
szabatüforgalmú cukor?

Tudja mindenki, hogy a szabad­
forgalmú cukor árát 11.20 forint­
ban szabták meg és azt is, hogy 
Pesten mindenki annyit vehet be-
lök? amennyit akar. De miért
nincs belőle Debrecenben :J Nem a/, 
itteni kereskedőkön múlik, hanem 
azon a budapesti kereskedelmi tár­
saságon, amely rendelkezik footle. 
Ugyanis az itteni kereskedőknek 
csak azzal a feltétellel hajlandó el­
adni egy vagonnal, ha egy vagon 
sót is vesznek melléje. De még ak­
kor is csak felébe ad fehér cukrot, 
felébe sárgát, ugyanazért az árért. 
Most már egyik kereskedő sem vá - 
lalhatja azt a kockázatot, hogy a 
kapott cukrot ugyanígy, csak fe­
lébe és só ráadásával legyen haj­
landó kicsiben szétosztani és ezért, 
feljelentsék s elítéljék,

Kiskereskedők ügyeimébe!
Só, paprika, cigarettapapír, 
rövidáruk, festékáruk OLGSOM

Adorján László
fűszer#, gyarmat#, festék' és rövidáru nagy' 
kereskedésében 1’IAC-ÜTCA| S3. SZ.

Szeptember "Utói vezetendő lapszámozott, betüsoros
LA ICÓNTILVÁNTARTÓ
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Bajcsy'Zsilinszky'ulcA 16. szám

<MP 9 Kapható a
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A magánvállalat! léfszámapasitást
Igazgatókon és föfiszfvlselökln kell kezden

i magánalkalmazotfak elboceátá 
sáva! kapcsolatban a Szakszerve­
zeti Tanács felhívja az üzemi hí 
zottságok, sAksze evezetek, mégyei 
és járási titkárságok, szakmaközi 
bizottságok figyelmét a követke­
zőkre :

A rendelet célja a termelés ra 
cionatizálása a annak érdekében a 
felesleges munkaerő leépítése, Első­
sorban azok bocsátandók el, akiket 
az igazolási eljárás során nem. 
igazoltak simán, akik önként nyu­
gatra távozlak és mindazok, akik 
demokratikus szempontból nem 
megbízhatók. A létszámcsökkentés 
mértékét a termelés szempontjai 
határozzák meg. Mind a kelleténél 
kisebb, mind a túlméretezett, elbo­
csátás káros.

A stabilizáció folytán előállott 
pénzügyi, nehézségeket úgy hidal-; 
hatjuk át, ha a felesleges munka­
erő -lecsapolásáva! bevezetjük a ra­
cionális termelést és azt a lehető­
ség szerint fokozzuk. Akadályoz­

zunk meg minden reakciós mester 
kedést, amely szabotálni akarja 
termelést. A létszáma pasztáét 
felduzzadt apparátus igazgatóival 
és fötiaztviselöivel kell megkezdeni; 
ezekben a munkakörökben a feles­
leges személyzet, fokozott terheket 
ró a vállalatra. Az. .elbocsátott al­
kalmazottak névjegyzékét V*»t -kell 
küldeni a Szakszervezeti Tanácsnak 
is. Kitűnjék a névjegyzékből az el­
bocsátott munkavállaló munkaköre 
és hogy a rendelet melyik bekez­
dése alapján bocsátották el,

A rendeletet a kormány a ma­
gyar munkásság jövője és az or­
szág gazdasági talpraálijláaa érde­
kében volt kénytelen kiadni. Annak 
végrehajtása sok egyéni fájdalom­
mal jár, az üzemi bizottságoknak 
kell gondoskodniuk arról, hogy az 
elbocsátás elsősorban azokat sújt­
sa, akik a demokrácia és az újjá­
építés szempontjából nem. fele.n- 
meg a követelményeknek.

18© legyen elfen gyermek, 
ebi szegénysége miatt nem tanulhat!
torjára! m «j tanév, kezdetén álló debreceni középiskolákban

Emberfeletti nehézségek 
— sikeres munka
Dolgozik a Nemzeti Segély

Á Ságién Endie-utca 4- számú 
bérház első emeletén van a Nem­
zeti Segély vezetősége. Itt dolgozik 
csendben, feltűnés nélkül az intéz­
mény több mint másfél éve. Gyak­
ran támadják, még pedig minden 
a ap nélkül. Pedig kétségkívül ko­
moly eredményeket ért cl és hézag­
pótló munkát végzet! s-végez ma is.

A Nemzeti Segélyt a felszabadít 
lás utáni napokban hívta életre az 
akkor még Debrecenben székelő 
Ideiglenes Nemzeti Kormány bel 
ügyminisztere. Első működése i 
közvetlenül felszabadult hadműve­
leti területek segélyezésére irányult. 
Etobb Miskolc és a borsodi bánya­
vidék, majd Budapest részére gyűj­
tött igen jelentő» élelmiszermennyi­
séget. Borsod megye és Budapest 00 
vagon élelmiszert kapott. Nem sok­
kal Budapest felszabadulása után 
3000 pesti gyereket helyezeti el vi­
déken, hogy az ostrom szenvedései 
és éhezései után kissé fal javítsa 
őket.

A kormány Budapestre való köl­
tözése után debreceni problémákra 
fordította a figyelmét. Jelenleg a 
Simonyi-úíon egy gyönyörű, villában 
működik a Segély gyermekotthona. 
Hatvan gyerek lakik benne. A kli­
nikán 20 ágyas gyermekkórházat 
létesítettek. A kórház eredményes 
rsük-ödésére mi sem jellemzőbb, 
hogy a Nemzeti Segély működése 
alatt egyeben halálos eset sem for­
dult elő, sot a ragályos betegségek 
is elkerülték az otthont. A tél fo 
lyamán működött a Napközi Otthon 
is a Ságvári Endre-ulcán s. az ősz 
bc-áűta után újra munkához iát.

Ugyancsak a Simonyi-úton van 
e helyezve a tanoncotihon is. A va­
gongyári tanoncotthon megszűnése 
után a vidéki tanoncok ki voltak 
téve annak, hogy képtelenek tovább 
a városban tanulni, mert nincsen 
sem lakásuk, sem ellátásuk. Ezt a 
hiányt pótolja a Segély tanoncot! 
hona. A maga nemében Magyaror­
szágon egyedülálló intézményt is 
hívott életre a Segély vezetősége. 
Ez az ú. n. „Fiúkfalva“, mely a 
Kismacs-íanyán, a volt * Hadházi- 
kastélyban működik. Jelenleg lá- 
fiú van benne, valamennyien csa­
vargók voltak azelőtt, akik a há­
ború vagy máé szerencsétlen köriil- 

minden tá-

Parasztszövetségi 
gazdák I

Az összes termények 
átvételét megkezdtük 
i Huszárlaktanyábai! is, 

SzNtségl TeménplíSr,

magsukat elvesztették. Nemrégiben 
kaptak némi ruhaneműt a népjóléti 
minisztérium tó! s ennek- segítségé­
vel sikerült a fiúkat felruházni. Ta­
valy is kaplak már ruhát, de.— cs 
lévén egyetlen ruházatuk — azóta 
már újra lerongyolódtak,

Most újra nagy feladatot ‘'állati 
a Segély : az újonnan alakult Bar­
tók Béla népi kollégiumnak az el­
látását. Már is körülbelül 20-an ve­
szik igénybe a kollégium részéről 
az élelmezést.

A konyha az eddig felsorolt in­
tézmények lakóin kívül még körül­
belül 48—00 embernek ad ellátást. 
Szinte emberfeletti erőfeszítéssel 
tartja fenn magát, úgyszólván nap­
ról napra, meri a kapott támoga­
tás egészen minimális. A kereskedők 
annakidején vállalták, hogy forgal­
muk 1 százalékát átadják a Nem­
zeti Segély céljaira. Ezt azonban a 
kereskedőknek csak a kisebb része 
tartotta be. A Kereskedő Társulat 
vezetősége nem sokat törődött a do­
loggal. (Persze, hogy Ujlaky úrnak 
nem igen fáj a feje a Nemzeti Se- 
;é!v miatt.) Vannak azonban keres­

kedők, akik becsülettel be is tartot­
ták ígéretüket. A. Benyáts- éa Sesz- 
lina-cégek elől járlak ebben jó pél­
dával, Különösen a forint beveze­
tése óta -teljesítik kei esen a vállalt 
kötelezettségeket, pedig mos! lehetne 
igazán értékes segítséget nyújtani. 
A tagok nagvrósze sem igen fizette 
még be az augusztusi tagdíját. 

r igen nagy segítséget nyújtott a 
Vagongyár és az I. számú szövetke­
zeti Bőrgyár. Az ő támogatásukkal 
jutottak szerszámokhoz, cipőre való 
bőranyaghoz s így sikerűit a gye­
rekeket cipővel ellátni.

Debrecen mindig iskolaváros volt, 
Erre predesztinálja egész múltja, 
földrajzi fekvése és jelenlegi hely 
zete. A Tiszántúl fővárosában, a 
„Kálvinista Rótná'‘-ban 400 eszten­
dőnél régebben jelenti az alapszint 

Kollégium sajátos arculata.. A 
magyar vidéki városok közül nincs 
ma egyetlen egy scin, amelynek 
annyi és olyan sokféle iskolája vol­
na, mint éppen Debrecennek. Ha 
eltekintünk az Egyetemtől, ekkor 
is 4—-5 vármegyére terjed ki is­
koláinak hatósugara.

Ebben az éviben már megindul a 
normális békebeli iskolai élet. El- 
látogattunk néhány debreceni kö­
zépiskolába, hadd lássuk, milyen 
nehézségekkel és milyen remények­
kel indulnak neki az új tanítási 
évnek. Elsőnek

az ősi Kollégium 
gimnáziumát

látogattuk meg. Magyart Kajmán, 
gimnázium .igazgatója elmondja, 

hogy a német megszállás a lati 
olyan gaztettek történtek, amely 
még a fasiszta időkben is ritkaság 
volt: az épületben a Kollégium 
egyetemi intternálusáv ti egyetem­
ben járvány-kórházat helyeztek cl, 

város közepén elhelyezett kiütő- 
srstifusz-gyanus betogek borzalmas 
járványt okozhatták volna s csak a 
‘életlenen mull, hogy Debrecen 
megszabadult éltől a . veszélytől- 

Amikor az épületet visszakapták, 
tantermeket a diákság és a ta­

nári kar megfeszített munkájával 
hozták rendbe. Szén dolgában nem 
áll jól az iskola. Pedig a tél köze­
leg. Sajnos, lehet számolni a léli 
tanítási szünettel, ezért is kezdő­
dött meg a tanítás a lehető legko- 
ábban. Az idei programúiban a 
antcrmőK ablakkal vájó ellátása 

és a villanyvilágítás rendbehozata­
la szerepel.

Pótolhatatlan veszteség érte a 
szertárakat. A fizikai szertár, meg 
az állattani gyűjtemény szinte mu­
zeális értékű volt. A fizikai szer­
tárban még megvoltak Hatvaninak, 

híres debreceni professzornak a 
kísérleti eszközei. Ezek teljesen el­
pusztultak az ugyancsak értékes 
ásványtani gyűjteménnyel égyült. 
A- tanár) könyvtárat js szörnyen 
megviselte a háború.

A Kollégium — mondja Ma- 
yari igazgató — mindig a szegé­

nyek Iskolája volt s mindenkor 
melyenjáró szociális szempontjai 
öltük. Most azonban, hogy elvesz­

tene földjeit, súlyos nehézségek 
merülték fel a szegény diákok in- 

yenes oktatásé körül. A tandíj 
ég magas, s 8 tankönyvek rend­

kívül dlrágák. De azért tavaly is 
sikerült kitaníttatni 23 járulékaja-

ban az iskolában járt egy mérnök 
aki maga is a Kollégium neveltje 
volt s ezer forintot adományozott 
az épület rendbehozatalára.

Az internátusba 230 diákot vet­
tek fe. 200-an a Kollégiumban, 
30-an az Andabázy-olíhonban lesz­
nek elhelyezve. Az ellátás biztosít­
va van számukra. Az általános is­
kola V. és VI. osztálya is meg­
nyílt az iskola keretein beiül.

A Hatvan-utcai Állami 
Fazekas Mihály 
gimnáziumban

Új igazgató van'. 4f. Eszük Mihály; 
energikus, még egészen fiatal em­
ber.

Aj újjáépítés kérdése itt k a 
legnagyobb probléma. Mindössze 
háromezer forintot sikerült kapni 
az államtól, e-bbőj hozták rendbe 
a bútorzatot. A kályhák rendbeho. 
sataláboz egyelőre még csak Ígé­
retet kaptak. A legnagyobb segít­
séget a szülök önfeláldozó önkén­
tes adakozása jelentette, így biz­
tosítható volt telire a tüzelő. A fa­
lak festésére, a folyosók rendbe­
hozatalára és a szertárak felsze­
relésére már csak a jövő évben ke­
rülhet sor. Kincs kész még a tor­
naterem sem és a termeken le; 
több helyen egyes ablak van, sok 
helyen meg egy se.

A Fazekas keretein belül meg­
nyílt «z általános iskola hat osz­
tálya külön igazgatással, itt mű­
ködik immár második esztendeje 
a „Dolgozók Iskola”-ja is, ahol 
azok tanulnak, akik az elmúlt 
rendszer népcllcnes uralma alatt 
nem juthatlak hozzá. A gimnázium 
felső négy tagozatában bereaefcik 
l'akulíatív nyelvként a románt is, 
ezzel lehetővé válik, hogy a diákok 
tetszésük szerint választhassák az 
orosz, angol, francia, német vagy 

román nyelvet.

Á Kossuth-uicai Dőezy 
leánygimnázium

tzgalónpje, ér. Koppányi Mária 
azok közé az emberek közé tarto­
zik, akik nem szeretnek sokat be­
szélni, inkább dolgoznak.

Heroikus munkát végzet; a

Kitünő'ttiluóségü

FAJBOROK
nagybau

EISDQWEU
Hatvan-utca 57.

megkétszereződött volna a . tanulót. Most is minden
oegety munkája, de sajnos, nmese-
nek meg áz anyagi lehetőségei. Ha­
zatért hadifoglyok közüt is -sokan 
fordultak hozzájuk. A kössogélye- 
sekuek intézményesen juttatnak ha­
vonta bizonyos összeget, de a hiá­
nyosan befolyt tagdijak miatt erre 

hónapra még ez sem »ikerült. 
Minden nehézség ellenéra azon­

ban rendületlen bizalommal dolgo­
zik a vezetőség Ernazt Sándor eiv- 
ársunkkal az élén, akit jó kom­
munistához méltóan a sok nehézség 
nem hogy elriasztana, hanem még 
inkább sarkal.

Kisiiepsi-n. 4. szám alatt
folt Iraény-líle fatelep iiárasit

lUudc0féle ton vágok, hasznait 
vji cp, valamint keményfa-dms-

hc&z&x éheiéit,

eszközt igénybe fog venni az is­
kola ebből a célból. Kül* és bel­
földi gyűjtéseket indít. A napok­

Paradicsomot,
hulló al mát minden 
mennyiségben átvesz a

Hajdúsági Konzervgyár
Diószegi-tű. Telefon 84.

Napraforgó-
magot

I. hó 15-től ütesi engedélyre ál- 
veszünk és a rendelkezések ste­
int minden métermáMg meg

uíán járó

17 liter olajat azonnal
kiszolgálunk,

BEX GYÄB

iffen a|«u>n

Abavlttal csávázz!
• l!L,íncííe,tí!ed Velésedct «sz6$f és gombabeteg- 

segelt ellen. Kapható:
® MesSgaxdaségi Szövetkezeti 
üöxpsKt M. Sz. kirendeltsége

átalakított nyiltárusítási üzletében

Debrecen, HunyecH-u. 13.
Üzleti telefoni 262. — Irodai telefon: 427,

Dóczy ezen a nyáron tanáraival és 
növendékeivel egyetemben- Az is, 
kolaépiiletet rendbcliuzták, űgv 
hogy a tanítás céljaira alkalmassá 
vált- Maguk meszelj, súrollak, 
takarították ki az épületeket, At 
Államépítészeti Hivatal csak az 
internálás kárát 250.000 forintra 
becsülte. Végigjártuk a helyisé­
geket. A szobák már. tisztara me­
szelve, de még berendezés nélkül 
várják lakóikat. Az egyik szobában 
felhalmozva g bútorok. Az ágyat 
egy részéi tönkrement ágyak vas­
alkatrészeiből állították össze.

A szénellátást biztosították az ja. 
kola számára. A villany világi (ás­
sál sincs haj.

A Dóczynak nemcsak gimnáziu. 
ma, hanem tanítóoőképzője, polgári 
iskolája és elemije js van. így az 
általános iskola bevezetése zökke­
nő nélkül lehetséges volt, működik 
az általános iskola V, és VI. osz­
tálya.

Á Svetíts intézetben
is nagy iramban folyik ej. újjáépí­
tés. A megrongált tetőzetet több 
helyen helyreállították. kőmű­
ves, asztalos, ács és szobafts'6 
munka folyik.

Az iskolában a legnagyobb gon­
dot a padhiápy ohozza. Ezért a 
gimnáziumi tagozat növendékei a 
piarista gimnáziumba fognék járni 
délutánonként. Legalább kétszáz uj 
iskolapadra lenne szükség. A többi 
tagozatok, az ipari középiskola a/ 
épületben nyernek elhelyezést.

Igen nehéz probléma a tankönyv 
hiánya. Több tankönyv még egy-, 
általán nem jcjenl meg. Amelyek 
megjelentek, azok megfizethetetle­
nek. jgy a diákok többnyire jegy­
zetekből tanulnak.

Kőrútunk befejezése u'án meg- 
állapíthatjuk, hogy valóban sok 
nehézség és baj van még a közép- 
iskolákban, de a diákok és $ ta­
nári testület szembenéznek a nehéz­
ségekkel. A B-listázások során kj- 
söpörtük az oda nem va!ó, demo­
kráciaellenes elemeket * reméljük, 
hogy a megtisztult új magyar oe- 
vc'.őgárda méltó lesz a* előtie álló 
feladatra: demokratikus magyar 
fiatalság nevelésére. .

PÓSA PÉTER
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Iskolát állítanak helyre, 
a termelést fokozzák, 
hadifogolyügyeket intéznek

Dehreeen kemnimtisia- 
pártszervezetei
a kongresszusi versenyimii

Kijlönös versenyláz fűti as or­
szág kommunista pártszervezeteit: 
meg kell mutatni, melyik szervezet 
méltó arra, hogy a Párt szeptem­
ber 28-V29-cn tartandó Országos 
Kongresszusának első díját, a dí­
szes vörös zászlót elnyerje. A ver­
seny pontjai között netnesupán 
szervezési feladatok szerepeinek, 
hanem a Kommunista Párt eddigi 
országépítő működéséhez híven 
,egfóképpen arra helyezi * «úlyt, 
hogy milyen eredményes munkát 
fejtenek ki a szervezetek műkö­
dési területükön a szegény dolgo­
zók helyzetének javításában és a 
demokrácia ügyének elő-bbrevitelé- 
bcn. Ebben a, versenyben vesznek 
-észt a debreceni üzemi és körzeti 
szervezetek és szeptember Hg el­
ért eredményeikből kívánunk itt 
néhányról beszámolni. Elsőinek

ae r. srámii Bőrgyári Manka- 
ezövetkeztrSI

kell megemlékezni, melynek mun­
kásai e felszabadulás után maguk 
vették kezükbe a gyár vezetését. 
V, annakidején elmenekült és 
Ncpbiróság elé utalt tulajdonosok 
vissza akarják ugyan perelni az 
üzemet, de a munkásság szilárdan 
megvédi munkával szerzett jogát- 
Még élénken emlékeznek e volt tu­
lajdonosok működésére, aminek 
1943-ban Nem etilé és Holló elv- 

‘lársak börtönbe juttatása volt az 
eredménye. Valamikor másfél pen 
gő\cl a zsebükben mentek haza, 
mert a gyárosok meg bortermésü­
ket is a munkássággal fizettették 
meg. *

Ma a* üzem egy évre e] vap 
látva félkész áruval, bár utánpót­
lása nyersbőrből még hiányos. 
\ugusztusban két cipőgyári roun- 
kásszövclkczettel fuzionált és így 
a köt ve titok cresk cd elmet kikap­
csolták. A vállalat anyagi helyzete 
igen jo, amit a Nemzeti Bank által 
nyújtott hitelkeret is bizonyít, ter­
melésük pedig ma már megköze­
líti a békebelit.

Persze, párímunka terén sem 
maradnak hátul és rendezőgáífiá­
jukkal, ifjúsági csoportúkkal, ági* 
iációban és * szervezési felada­
tok ellátásában is legelöl járnak. 
Ezek az eredmények az öntudatos 
munkások komoly törekvése mel­
lett nem kismértékben Szőes János 
üzemi titkár elvtárs érdeme, aki 
mar 18 eve. vesz részt a Kommu­
nista Párt mozgalmában.

A Belváros I. Pártszervezet 
bár pem tud úgy dolgozni, mint 
egy üzemi szervezet, de a tagok 
és párton kívüliét bajainak orvos­
lásában a legeredményesebb mun­
kát mulatta fej. A kongresszusi 
verseny során 280 áj párttaggal 
szaporodott a szervezet és a rcride- 
zögárdájuk fölállításával, pontos 
jelentések küldésével méltán ke­
rültek a 11. helyre. Pinczés János 
titkár elvtárs lelkesedéssel viszi 
magával a lobbi tagokat'is, hogy a 
verseny befejezéséig az első hely­
re küzdjék fel magukat. ,

A váróéi alkalmazottak P»rt* 
szervezetének

munkája elsősorban a nagyjelen­
tőségű várospolitikai terv elkészí­
tésében csúcsosodik ki. Ezzel a 
Párt által kinyomalolt és a hivata­
los személyeknek megküldött 
nagyszabású programmal az egész 
város közönségének! megbecsül csőt 
os elismerését szerezte meg Pár­
tunk számár« és ez lesz az alapja
Debrecen hivatalosan elkészíten­
dő várospolitikai tervének., A párt- 
munka torén js alaposan kivették 
a részüket a különböző munkából, 
iökópcn különböző társadalmi 
egyesületek éielrebhásába« és a 
tagosén ezé: térés. .Pirthclyisegü-

kel rohammunkával hozták rend­
be és minden munkájuk olyan 
összhangban folyik, hogy közülük 
személy szerint kiemelni nem is le­
het senkit.

RákooHeíepi pártszervezetünk 
a háború okozta károktól i kön­
tösgáti iskolát hozta rendbe, így 
többszáz gyermek számára tette 
lehetővé újból *z iskoláztatást. Ke­
mény és szívós munkával védelme­
zik az új földihözjulfatotlak jo­
gait és küzdenek a télekkönyvezés 
minél hamarább! megindításáért. 
Gyűléseik a legjobban rendezet­
tek és nagy tömegeik vesznek részt 
azokon.

Debreceni pártszervezetünk ■ egyik 
legfőbb erőssége

a Vagongyár üzemi a#Mreeet*.
igen sok vezetőt adott * mozga­
lomnak és közülük kerül ki a 
kongresszus egyik küldöttje is, 
Blazrsek Ferenc elvtárs. önkéntes 
munkával állították helyre a haza­
térő hadifoglyaink számára « Pa­
villon-laktanya főzőkonyháját. Az 
üzem minden munkájában az elsők 
között: vannak, így a legutóbbi 
gyárilűz oltásánál js kitűntek elv­

társaink. De a munháspana szók 
orvoslásában is, szolgálatára van­
nak a többi dolgozóknak. Az újjá­
építési és a helyreállítási munká­
ban. régebben elért eredményeikről 
nem is kell külön említést tenni. 
Pártmunkájuk az új tagok szerzé­
sében, .komoly szervezőmunkájuk­
ban és lelkes rendezőgárda fölállí­
tásában nyilvánult meg.

Kis létszáma ellenére komoly 
eredményeket könyvelhet el a*

1. 8*. Cipőgyár! Munkas«ö-
yetkeeet.

A dolgozók számára olcső cipőket 
készít és már eddig is igen sok 
tizemet látott el lábbelivel. Most, 
a forint megterem lése óla a heti 
részletfizetést vezették be, hogy a 
klsfizlésű munkások és tisztvise­
lők js hozzájuthassanak * régen 
nélkülözött szükségleti cikkhez. Az 
tizem majdnem teljesen kommu­
nistákból ál! és minden munká­
jukkal előbbreviszik * Párt ügyét 
a városban. Élénk Faliújságukkal 
és a különböző pártbizottságokban 
való eredményes működésükkel 
nagy tekintélyt vívtak ki üzemük 
számára.

Meg keli emlékeznünk
a debreceni üzleti ezetöeégi

pártszervezetről
is, melynek munkája messze túl­
haladja, működési területűnek 
megfelelően, a debreceni mérete­
ket, A szegedi ÜV-vel állnak ver­
senyben és reméljük, eddigi mun­
kájuk alapján a győztesek e deb­
receniek lesznek. A munkafegye­
lem megjavításában s műszaki té­
ren értek el kimagasló eredménye­
ket és a párímunka végzésében is 
az elsők közölt vannak. A tiszán­
túli kommunista vasutasok számá­
ra jól sikerült népes gyűlést ren­
dezlek, az ÜV területén több új 
pártszervezetet alakítottak és min­
den nagyobb felvonuláson tömege­
sen vetlek részt. Munkájuk mél­
tóan érdemli meg, hogy kiemeljék 
a sok közül.

A többi szervezetekről is meg 
kellene emlékeznünk, hiszen az 
Újjáépítésben, helyreállításban, fa­
lusi agitációban, kultúrgárdák szer­
vezésében méltóképpen sorakoz­
nak az elsők mögé * Csapó-kert, 
pályafönntartás, Olajmaiom, MÁV 
forgalom, Dohánygyár, Vénkerf, 
fűtőház és Szabó-telep szervezetei 
is. így viszik, előre megfeszített, 
lelkes munkájukkal * Kommunis­
ta Párt dolgorói « magyar nép 
ügyét. Most, * kongresszusi ver­
senyben, utána újabb verseny ke­
retében, Vég László.

A fasizmus első támadása 
mindig a szakszervezetet éri

A volt uralkodó osztályok a tör­
ténelem folyamán sohasem adták át 
simán a helyükét, ha idejük lejárt 
s végső kétségbeesésükben min dl; 
szívesen nyúltak a nyílt diktatúra 
terroreszközeihez, hogy a feltörekvő 
osztályokat elnyomják. A rabszolga- 
társadalom bukását a katonacsá­
szárok .9 a nagy diktátorok (Diocle- 
tanus, Constantinus) korlátlan 
uralma próbálta a lejtőn megállíta­
ni. Sikertelenül. A feudális birtokos 
osztály is hiába kísérelte meg a tör­
vények által nem korlátozott ,,ab­
szolutisztikus diktatúrát“, az abszo­
lutizmust, a kísérletekét egy század 
leforgása alatt elsöpörte a polgári 
forradalmak. íergetege.

Ma a polgári társadalom alko­
nyát éljük. A 6—7 évenként meg­
ismétlődő általános világgazdasági 
válságok és az imperialista háborúk 
a végső vonagtás jelei s a világ egy 
hatodrészén már győzött a szoci­
alista forradalom.

A polgárság legjobban szereti a 
polgári demokratikus köztársasá­
got. Ha kemény, szervezett munkás­
sággal találja szemben magát, még 
odáig is hajlandó elmenni, hogy 
megadja az általános választójogot 
a 8 órás munkaidőt, a szakszerve­
zeteknek jogot biztosít, csak egyet 
nem ad. e erre héjja-szemekke 
ügyel: hatalmat. Ahol azonban a 
kizsákmányolás már nem tartható 
fenn többé e polgári szabadságjo­
gok melleit, ott az uralkodó osztály 
visszavonja az összes szabadságjo­
gokat s bevezeti a leplezetlen, nyílt 
diktatúrát. "Éz a folyamat válságos 
helyzetekben szokott bekövetkezni. 
Ilyenek a túltermelési válságok, az 
imperialista háborúkat követő pusz­
tulás és nyomorúság, amikor a 
tőkés gépezet meggyengül és gaz­
daságilag tönkremegy. A tőke ilyen­
kor ,— hogy újjászülethessen — fo­
kozottabban kényszerül kizsákmá­
nyolni a munkásosztályt. A gyar­
matos országoknál könnyep megy a 
regenerálódás. A tőkések a gyar­
mati lakosság vállára nyomják a 
terhet, anélkül, hogy anyaországuk 
munkásosztályát kibióhatatlanul 
megterhelnék. De amely ország nem
rendelkezik gyarmattal, az saját

ni az elszenvedett károkat fedező 
profitot.

A fasiszta diktatúra mindig a 
tömegek éleinyívójának mérhetetlen 
leszállításéval ■— vagyis a lényeg­
gel — kezdődik. Természetes, hogy 
a töke ezt a támadást a dolgozók 
ellen általában nem nyíltan, hanem 
oldalozva folytatja. Manapság a 
tőkések már csak ritka esetben ne­
vezik pártjukat „polgárt“ párinak, 
hanem hangzatos nevekkel álcázzák 
magukat. (Keresztény-, Nemzeti-, 
Kisgazda-. Nemzeti szocialista-mun­
káspárt, Tisza Munkapártja, stb.).

De aká vhova bújik, egyről mindig 
meg lehet isméim i a fasizmus arcu­
latát: az első támadást mindig a 
szakszervezet ellen indítja, mert a 
diktatúra bevezetésének a s»ak szer­
vezetek és munkáspártok szétverése 
az előfeltétele. Céljukat persze min­
dig leplezik. Nem szüntetik meg 
kereken a szakszervezeteket, hanem 
azok helyébe felülről létrehozott ál­
ra unkásszakszervezeteket (korporá­

ciók, gazdasági kamarák, Nemzeti 
Munkaközp ont, Hivatásszerv e zet,
Baross-szövetsóg, stb.). E szerveze­
tekben rendszerint együtt vannak a 
munkaadók, a kapitalisták és 
munkavállalók, a munkások. A kor­
porációk szervezeti fölépítése min­
dig olyan, hogy ott a döntő szó 
kapitalistáké. A. szakszervezeteket 
azzal az ürüggyel szokták támadni, 
hogy azok nem képviselik a mun­
kásság érdekeit, hogy a munkáspár 
tok befolyása alatt állanak, meri 
politizálnak, — szóval, mert nem 
önállóak, nem függetlenek. Pedi 
ahhoz, hogy a szakszervezetek hi­
vatásukat betölthessék, egyetlen 
egytől kell fügetiennek lenniök, 
munkaadótól, a kapitalistától, csak 
arra az egyre keli vigyázniok, hogy 
a munkaadók ügynökei be ne fér­
kőzzenek a szakszervezet okbe. Más 
oldalról a szakszervezeti munkások 
gazdasági érdekeit egyáltalán nem 
fenyegeti veszély.

így írt Hitler és így ír a „Debreczen"

áalgeaéi »éréből kéeitelea baajtol-l

Természetes, hogy a fasisztak­
éppen emiatt támadják a legerélye­
sebb eu a szakszer vezet eket. Hogy 
milyen módon tették ezt a múlt­
ban és most, azt az alábbiakban 
igyekszem szemléltetni. Először 
halljuk Hitler Adolfot, hogy tisz­
tábban lássunk:

„A szakszervezeti mozgalom 
már megszűnt tulajdonképpeni 
feladatát teljesíteni. Évrői- 
évre mindinkább a szociáldemokrata 
politika útvesztőjébe került.. 
(Harcom. 43. lap.) Húsz esztendős 
koromban már megtamiiian kü­
lönbséget tenni a szakszervezet,' 
mint a munkásság általános szo­
ciális jogainak megvédésére szolgá­
ló szerv és a szakszervezet, mint a 
párt politikai osztályharcának esz­
köze között. (41. lap.)“

Most halljuk a „Debreczen“ 194-6. 
január 8-íki. számát:

„A nagyválasztmány nem tévesz­
ti szem elől, hogy a szabad szak­
szervezetek. vezetőinek eme politikai 
tevékenysége nem azonosítható a 
szakszervezetbe pusztán érdekkép­
viseleti alapon jóhiszeműen tömö­
rült áo'gorék zömének agyén! fal*

Halljuk ismét Hitlert:
„A marxista szakszervezetekkel 

szemben a harcot nemcsak szerve­
zeti, hanem eszmei alapon is fel 
kell vennie, azaz az osatályharc és 
osztálygondolat megsemmisilőjekéat 
és a hivatásszerű érdekek védel­
mezőjeként kell fellépni.“ (421. 1.)

Most tegyük mellé a „Debre 
czen“-t:

„... a szakszervezet sem a műit 
ban, sem a jelenben nem képviseli 
a tisztviselők érdekeit. Nincs erköl­
csi joga a szakszervezetnek ahhoz, 
hogy a tisztviselőket továbbra is 
keretei közé kényszerítse ... (1946. 
azept. 1.) ,,. Amint a nemzetgyű­
lés elfogadta a parasztság érdek- 
yédelmérg! szóló törvényjavaslatot, 
azonnal meg kell alkotni az értel­
miség érdekvédelmi szervét is. (XT. 
ott.) ...Világnézete van az ipari 
munkásnak, amely a kollektiviz­
mus, a nemzetköziség é# a munka- 
bérharo alapján áll, Világnézete 
van a magyar parasztságnak ie. 
Ennek' alapjai a magántu’ajdon, a 
nemzeti gondolat és a keresztény 
valláserköies...“ (1946. febr. 26.)

Most halljunk még néhány Mvi-
mm*

„Két út volt, amelyen ehhez a 
fejődéshez eljuthattunk: 1, alapít­
hatunk saját azakazerve&e tokét, 
hogy aztán lépésröl-lépégre vegyük 
fel a harcot a marxista szakszerve­
zetekkel szemben, 2. be kell nyo­
mulnunk a marxista szakszerveze­
tekbe és ezeket magukat igyekez­
zünk az új szellemmel átitatni és 
egyben az új gondolatvilág eszkö­
zévé átformálni.“ (410. lap.)

A Független Kisgazda Párt már 
régen mindkét eszközzel kísérlete­
zik. Természetesen elsősorban # 
parasztságot igyekszik elválasztani 
a munkásoktól. A földmunkásszak- 
szervezetet, amely már több, mint 
50 éve képviseli a földmunkások és 
kisbirtokosok érdekeit, igyekszik 
széjjel verni. Helyébe egy olyan ér­
dekképviseleti szervet akar tenni, 
ahol a két nagyobb birtokkategóriá­
ba terto-zó paraszt réteg túlsúlyánál 
fogva (2:1) a legszegényebb kate­
góriát állandóan leszavazhatja. Leg­
utóbb a fasiszta rendszerben voltak 
csaknem azonos elveken épülő kor­
porációk, azelőtt, pedig a középkor­
ban a rendi országgyűlés, pl. Fran­
ciaországban, ahol az országgyűlés 
három kamarából állott egyenként 
1—1 szavazattal, Ha az egyházi (I.) 
és világi (II.) rend összefogott s 
III. rendet egyszerűen leszavazhat­
ta. Az efölötti vitából pattant ki a 
nagy francia forradalom.

Munkás és munkaadó 
közt nincs ellentét,..

De folytassuk csak az összeha­
sonlítási! Előbb Hitler:

„A nemzeti szocialista munkás 
és a nemzeti szocialista munkaadó 
a népközösség megbízottai és ügy­
vivői. “ (418..)

A „Debreczen“ (1946. IV. 27. ás 
II. 6.):

„A parasztság soraiban valójá­
ban nincsenek ellentétek birtokuk 
nagysága szerint, hiszen az idők 
súlyát* a gazda.kodás nehézségeit 
egyformán érzik... (az idők súlyát 
igen, csak a nyomor súlyát nemi, 
politikai taktika, az, ami ellentéte­
ket szeretne szítani a parasztság 
különböző rétegei között... Mind­
nyájan a földből é tink, ha egyi­
künknek jó dolga van, a másiknak 
is jól megyen.“

A munkás és kapitalista mind­
ketten a gyárból élnek, az író ans.» 
Tai szerint tehát ha ami az egyik­
nek jó, akkor a másiknak is jó így 
lenne akkor, ha mindketten a gyár­
ból vágy a földből élnének, de föld­
ből még eddig nem élt meg senki, 
esak a saját vagy a más munkájá­
ból.

Hitler Adolf:
„A szákszervezet nem osztály« 

harcra hivatott alakulat, hanem 
csak a marxizmus nevelte belőle 
saját osztályharcának eszközét.“ 
(417. o.)

A „Debreczen":
„A szakszervezet Magyarországon 

politizál!“
Elég as összehasonlításból. Ha 

ehhez még a frázisokat is hozzá­
vesszük, amelyekkel e „megváltéi;'1 
beszéde telve van, rögtön cszreveiz- 
szük, melyik társadalmi ositá.y 
szőrös keze nyúlik ki a Független 
Kisgazdapárt köpenye alól. „A tisz­
ta demokrácia“, „örök emberi ter­
mészet“, „pártok, amelyek idegenek 
a magyar nép leikétől“ piros-fohér- 
zöid színű politika“, „nemzeti gon­
dolat“, „keresztény valláserkölos“, 
„az elkövetkezendő ezer év“, — 
minbazok a fogalmak, amelyeket' 
oly szívesen mocskoltak be mindig 

lelkiismeretlen politikusok. E 
szólamok ellepleznek ralamif: a. 
forradalomtól rettegő magyar ural­
kodó osztály, a volt nagybirtoko­
sok, vállalkozók,, gyártulajdonosok, 
bank részvényesek dj ki a túrás szán­
dékait, Szép és jó lenne egy kis 
diktatúra, — nekik. Dg mielőtt e? 
megtörténne, még mi is ott lesnünk!

BALOGH BLBMtH
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ü huiíaszemle is megállapította 
Jeney Kálmánué személyazonosságát

Pénteken Hr. Deák Sándor, a 
áép ügyészség vezetője az Ü.NIUIA 
autón kiszállt a heveomegyei Ká 
polna községbe, hogy véglegesen 
megállapítsa a meggyilkolt Jenei 
Kálmánná személyazonosságát. — 
A vezető nép ügyész kíséretében 
voltuk dr. Ökrös Sándor és dr, 
Horváth Arthur törvényszéki orvos- 
szakértők, dr. Fehér Endre fogor­
vos és Kösztner Vilmos, a meg­
gyilkolt Jenemé veje. Ott volt ter­
mészetesen Kukuts József, a nyi­
las gyilkos is fegyőrök kíséretében 

A bizottság megtalálta a. sírt, 
moly száraz füvei, gályákká! és 
néhány földbetüztitelt akácággal volt 
megjelölve. Alig 15 cm-re a föld 
felszínétől már csontokra, külön­
böző ruhamaradványokra és egy 
tél fekete bőr-papucsra bukkanlak. 
Lejebb megtalálták a holttest kopo­
nyáját is s a benne lévő műfogsor­

ról dr. Fehér Endre balárosoUan 
felismerte, hogy ' azonos azzal 
fogsorral, melyet 7-—8 évvel ezelőtt 
Jenei Kálmánnénak készített. 
Kösztner Vilmos is határozottan 
felismerte a ruha.maradványokat.

A szakértők vizsgálata megálla­
pította, hogy a koponyán látható 
lövés feltétlenül halálos volt,

Kukuts az exhumálás alatt ide­
gesen viselkedett, majd kijelentette: 
,Nem én voltam, jelen sem voltam 

a gyilkosságnál.“ Ennek a kijelen 
lésnek természetesen, annál keve­
sebb hitele van, mert hiszen annak­
idején. a rendőrségi nyomozás lefo­
lyásakor maga Kukuts vezette a 
helyszínre a nyomozó közegeket, 
akik csak annyit tudtak, bogy a 
'Titkosság valahol Füzesabony lá- 

j-ékán törlőn t.
A holttestet ezután koporsóba 

tették és Debrecenbe szállították.

Kutyára bájai... IKÖZELLÁTÁS
1948

Pénteken visszautasítottuk Dó­
zsa Györgynek, a Kisgazda Párt 
vezércikkírrójónak ferde és fe­

lelőtlen írását a Vagongyárról. 
Visszautasítottuk a sok érv uic|-

Cukorkioszlás. Értesíti a közé! 
mezési. ügyosztály az érdekelteket., 
hogy a terhes és szoptatás anyák 
részére kiadóit vegyes élelmiszer­iéit azzal, hogy olyan ember ne I jegy 4-es szelvényére, valamint az 

beszéljen a munkások dolgáról, I Í940—4:1.—42—43—44—43—46. év- 
aki item régen még ő elöltük I ben született gyermekek részére ki- 
Hitíert e; Mussolinit istenítette. I adott tejjegy C 3. szelvényére ezel- 

<,'orf.y válaszolt a eikk- vényenként 30 dkg (Harminc deka) 
re. Josagos öreg bácsinak fes-I cukrot szerezhetnek be teljesen in- 
tette magat, akt .ígylátszik . a I gyen, minden költség felszámítása 
« ei" , f8 ,iMuss”lini raj<>ngásra nélkül úgy, hogy az átvétel alkal- 
se emlékszik mar vissza, ezt mával a cukor átvételét aláírásuk- 
ugyanis egyetlen szóval sein em- I kai igazolni kötelesek. Egyben tu- 

* j domására hozza az ügyosztály az
„ urcsa, a munkások nőm I érdekelteknek azt, hogy ezen. cukor- 
úgy ismerik Dózsa Györgyöt, I mennyiséget Írország juttatta 
mint egy vajszívű jjreget. Visz- | Magyar Vöröskereszt útján.

ku.soségeiben lakók jegyeit a. jövő. 
ben egész hónapon át hmálthaíját 
így elkerülhető less az, hogy ak:k 
nem. olvasnak újságot, vagy ritkák ban. járnak bo a városba a kioÍ 
taaból kimaradjanak. Azok a csa­
ládok, akik tehéntartáa miatt ha1 
éven aluli gyermekeiknek {cjjegyet 
nem kapnak, a jövőben a közellá­
tási ügyosztálytól (Piac-utca 28. sz" 
I. eme.et) kapott utalványokkal 
válthatják ki a segélyeket A Nem­
zetközi Segélyek Ellenőrző Bizott­
sága.

Felhíyás a füszerkereskedokhdz.
Felhívja a közélelmezési ügyosztály 

a' a füszerkiskereskedők figyelmét

AZ MKP VÉNKERTI SZERVEZETE VASÄRNAP 0. U. 5 ÓRAKOR 
NAGYSZABÁSÚ NÉPGYÜLÉST TART. Beszél: BALOGH ELEMÉR.

Szí#6szezer feglyol kutatat! már fel 
a jtemmanísla Tárt hadifogolyireitája

l.Cg,y öreg néniké fóréul be 
az Arany János-uftván az MKP 
I tadifogolyirodájába. Elővesz 
a táskájából egy rózsaszínű 
levelezőlapok Megkérdezi az 
irodában ülő elvtársnőt, hogy 
tőlük kapta-e. A levelezőlapon 
ez áll : „Örömmel értesítjük, 
hogy íia a Mihajloyka 185. tá­
borban vau, egészséges, leve­
let vár itthoni szeretteitől.“ 

Megtudjuk a nénitől, hogy 
[iáról 11 eve nem hallott sem­
mit 194ö-ban cselt fogságba, 
azóta azt sem tudta: él-e, 
hal-e. Kimondhatatlan, örömet 
okozott neki a Kommunista 
Párt értesítése s bejött Szo- 
boszlóról, hogy személyesen 
köszönje meg. Kosarából elő­
húz egy fonott kalácsot, egész 
sült csirkét, egy o-:omó szőlőt 
és erőszakkal a kezébe akarja 
nyomni a Hadi fogoly iroda ve­
zetőnőjének. Egészen meg vau 
bántva, hogy az elvtársnő nem 
fogadja el; nehezen érti meg, 
hogy ezért az értesítésért itt 
semmiféle ellenszolgáltatást 
sem várnak.

Megkérdezzük a Hadlfo- 
golylroda elváiisnőjétől, hogy 
mi az iroda munkaköre.

—• Hármas működési terü­
lete t an az irodának — mond­
ja az elvtársim. — Először is 
Veik utalja a Szovjetünk'!lián 
lévő hadi foglyokat. Eltc szol­
gálnak a7. úgynevezett ánkc- 
Idk, a kérdőívek. Minden bu­
di fogotyhozzá tartozó — pártál­
lásra való tekintet nőikül — 
hozzájuthat n MKP központi 
hadifogoyirodájában és vidé­
ken is ilyen kérdőívekhez,

^melyeket kitöltés után ugyan­
csak a Hadifogoly-irodába kell
beadni. Az iroda ezeket u ki­
töltött kérdőíveket továbbítja 
az illetékes szervekhez. Eddig 
több mint 120.000 kinnlév’ő

Addzüt, kän’fueMs:

könyvelési szakit oda.
Iőrösm iriy.u. 24. lel.- 11? j

hadifogoly hollóiét sikerült 
felkutatni. Második fő teve 
kenysége, hogy közvetíti a 
levelezést a kinnlévő hadifog­
lyok és itthoni hozzátartozóik 
között. A pártirodákban 
hoz zá tar to zók ren d étkezésére 
állanak a válaszos levelezőin 
polc. 150.000 ren felül küldtünk 
már el levelezőlapot, körülbe­
lül 100.000-re válasz is érke 
zett. Harmadik legjelentősebb 
munkaköre a Hadifogolyiro 
dáliák, hogy demokratikus 
múltú, megbízható kinti hadi­
foglyokat előre leigazol és 
ezáltal meggyorsítja haza jöve­
telüket. A most hazatért hadi 
foglyok között már szép szám­
mal szerepelnek ilyen előre 
leigazolt hadifoglyok. Az iga­
zoláshoz szükséges az illetékes 
Szakszervezet és a helyi Nem­
zeti Bizottság hazahozatalra 
való ajánlása. Itt is természe­
tesen nein pártszem pontok 
szerint járunk cl, fnindeiikit 
egyformán útbaigazítunk és 
elküldjük a kutatólapokat.

— A Hadifoglyiiroda tevé­
kenysége — fejezi be szavalt 
az irodavezető elvtársnő — 
most a foglyok hazaszállításá­
val kapcsolatban megélénkülL 
A hazatérők átal hozott üzene­
ieket írásban tudatjuk hozzá­
tartozóikkal, sőt, ha az ország 
távolcső részén lakik egy ha­
zatérő hadifogoly,- Debrecenbe 
rkezese után értesítjük család 

.iát, hogy rövidesen hazatér. 
Sok a munkánk, de örömmel 
oúnáljuk.

Ezt magunk is látjuk. Népes 
lett a Hadifogoly!roda, egész 
nap jár a kilincs. Betérnek 
ide most olyanok is, akik ed­
dig még a kaput is messze el­
kerülték. Van olyan hadifo­
goly-hozzátartozó, aki minden- 
nap jön érdeklődni. Az itt dol­
gozó elvtársnők nem türelmet­
lenek, mindenkinek rendelke­
zésére^ állnak, megadják* a ká 
vaut felvilágosítást. Nem so­
kallják a munkát, azt szeret­
nék, ha mindenkin eegí'íeni 
tudnának.

szaemlékw;nek a múltra és egyik 
fCTcIet a másik után írjak a 
szerkesztőségnek.

Íme szórul szóra wf> egyik:
„Régen figyelem Dózsa sze­

replését, olvasom cikkeit. Bele­
szól. mindenbe, ka így ni cg v, 
még maholnap főispán (esz.

Felháborító a Tagon gyári mun­
kásokról írt £Íkke. Kedves ra" 
gongyári elvtársaim, jóra bízná­
tok magatokat: kutyára a hájat!

Dózsa úr, emlékezzék csak 
1 issza, hogyan baut a gyárban a 
könyvkötönűkkei, amikor azt 
kiabálta: „Kirúgom, nem tűrök 
szervezett munkást!“ Mikor én 
ogy délben Kapusihoz mepfcni 
mint titkár, a portást ttsszeszid- 
t*» hogy semmiféle szóéit ide 
ne engedjem be. De térjünk visz- 
sza a könyvkötőkhöz. A nőkkel,
családanyákkal úgy bánt, hogy I .értesítjük az áramfogyasztó közön-
azt |círni nem lehet; A könvvkö-1 ioIa1 M08vf a Uazdasági Főtanács 67— i.-r. , . 11946 O. ez. rendelet© értelmében a,
tok ezakSzervecete hogy bezárt, I magánháztartások által augusztus hó
HZ a Dózsa műm t«!í í ......._ | E.. előtt fogyasztott villamos energia

dijat a forintban meghatározott ár 40

A Nemzetközi Segélyek Ellenőrző
Bizottsága Debrecen, városban meg­
alakult, A bizottság lehetővé kí­
vánja tenni, hogy a segélyben ré- 

J szcsü.ők az egész város területén 
és a tanyavilágban is a nekik jut­
tatott segély-mennyiséget minden 
körülmények között megkaphassák,

I ezért fo'bívja a bizottság a tanya- 
I világokban lakó szülőket, hogy a 
jegyeikot az illetékes körzeti iro­
dákban váltsák ki, mert csak így 
lehetséges az, hogy a segélykiutalá- 
sökban részesülhessenek. A bizott­
ság a város külső részeiben négy 
kereskedőt fog kijelölni, akik a

«TutxjHMnmqsiaíSHnBgugjggg^

arra, hogy a kiosztásra kerü'ő ír 
cukoi; kiszolgálása alkalmával 
ugyanolyan kimutatást kötelesek 
készíteni, mint az IfN'RBA-cukor 
kiosztásánál »"azt a jegy elszámolás 
alkalmával beszolgáltatni. Egyben 
felhívja az ügyosztály a kereakédő- 
ket, hogy a Hangya kirendeltség 
telepén kiosztásra került lj%t ári't 
9-én, hétfőn délig befizetni kötele­
sek, mert ellonkcző esetben a ki­
utalásból a jövőben ki lesznek 
zárva. Ugyancsak a megjelölt idő- 
pontig a kiadott zsákokat, zsákkö!- 
csöndíj térítése mellett kötelesek 
beszolgáltatni.

*
Ara mfogy asztásí kedvezmény 

a magánháztartás! fogyasztók részére

ae a Dózsa miire volf, A mun- 
kasnyúzó Dózs» minden bértár­
gyaláson ott volt ás 6 viselke­
dett a Iegaljasahbtij, a sretye- 
zeit munkássággal TaIő rtsclke- 
déséf, ka egy bizottság kinzs- 
galmi, régen a börtönben [e„ne.

1 igviiz* A'agongyár Dózsa 
urra !

KOZMA A. LAJOS.“ 
íme, ezek a kisgazdapárti nrak 

írnak szívhez,szélű vezércikkeket 
a munkásosztály gondjairól...*

JÖVŐ HÉTEN LESZ 
A TEJGYÜLÉS

A Magyar Nő* Demokratikus 
Szövetségének szombat délulánra 
tervezett tejgyűlcsét a közellátási 
miniszter új tejrendelete miatt, 
ami az eddigi helyzetet teljesen 
megváltoztatta, elhalasztották a 
jövő'hétre.

százalékában kell megüzeni.
A pénz beszedőit, két utasítottuk, hogy 

I a Julius havi még ki uem fizetett 
I ez am Iák végösszegéből az áramfogyaez- 
1 tasi díj 6Q százalékát (illetőleg, mivel 
I a számlákat a korábban kiadott kor- 
I manyrendeleltel megállapított 5 szá­
zalékos ,.rendkívüli árengedmény“ le­
vonásával^ állítottuk ki, még további 
55 ezázalékát) hozzák levonásba és az 
nymodon csökkentett összeget inkasz- 
szálják.

A hivatkozott rendelet kifejezetten 
csak a magánháztartások, valamint a 
bérházakban lakók közös használatára 
szolgáló helyiségek világítására szol­
gáltatott elektromos áram díjára vo- 
^^tkozik és nem terjed ki a más célra 
(műhely, üzlet, reklám, ipari, malom, 
iroda, rendelő, szórakozóhelyek stb.) 
használt áramfogyasztásra. Úgyszintén 
nem terjed ki a rendelet hatálya a 
gáz- és vízfogyasztásra, valamint a

esetornahasíiiáfatí dljkia. —. iveket
rr,n11^to'iUnliti” feltüntetett összegben 
innlnt .csTf,e8“-ron, csökkenés nélkül 
100 bzázaléhcoe értekben kell fúetni

Amennyiben a magánbáztartáet fo­
gyasztó a Julius havi számláját-már 
kiegyenlítette, a 60 százalékos enged, 
mciiyt a rendelet értelmében az eiévi 
Oktober es november hónapokban be- 
Ml*» k6rute (tehát September ée 
es Oktober havi) számlákból — feJe- 

1"nden kérelem eloter-javára „"til0'; hlvatalbo1 11
5 AKváltozi5 tekasezáláe alatt álló és 
ö százalékos „rendkívüli árcnírecJ-
Sdmídlnfít ,UálJítot,t, »««»«tu, btvi 
fiz,‘ni ,,k t maradéktalanul ki kellÄ de erre nyomatékosán fel » 
£ jffxLh1 te^yasztomkat, mert a szén 
előrtPkell ^zPn^tnyaS°kat készpénzben, 

ffj1. . befizetnünk a amennyiben 
fogyasztóink fizetési kötelczcttsígül"

ntI‘ eleget, az az üz-e wí L™ “ 3." menetét s logyamto- 
eílétd-át11?/1, 8íLZ:'1al es Vízzel történd 
e-ídta^dt károsán befolyásolná.

Debrecen város
,  Világítási Vállalata

Gyászoló lelek figyelmébe!
SBjátkészítésü feste» és ke- 
uényfa fényezett kopotaók 
jutányos áron beszerezhető

Lovász, Péierfis-n„ 52

Jeney fLálmánné
Markus bell/,

GO éves korában, 1944 0k_ 
tóber 11-én tragikus körüli 
menyek között, elhunyt — 
Kápolna község, határában 
vortent exhumálás után íöl- 
1,1 maradványait hétfőn d. 
u. 4 órakor fogjuk a Köz­
temető VII. parcellájában 
■IVÓ sírnál a gör. káth 
egyház ezertartása szerinti 
beszenteles után örök nyu- 
ghlpmra helyezni.

Gyászolják: Férje, gyer­
mekei, veje, unokája és a 
kiterjedt rokonság.

Ifin den külön értesítés (gyasxlap) helyett.
Cobauer temetkezési vállalat

Hirdetmények
adót *s tevedelem

zá.USfotytató önáiló foglSkol
jeientéef^Wití?0^?^ h°8y azon be- 
-- »teégVk határidejehogy aienvntta!I1,uAOZnl-keJlctt arrol' j' lo m Sr kereseti ée jövcdelem-
ját menlteílSÍÍ. a szempontjából sa-í::,..-.v.esUeleahk izerint meivik adó-

1 KSzmunkakBieleselt 
bejelentése

Az újjáépítési miniszter 15.971/lcM-ö.
U. M. számú ren delete az újjáepítebi 
közmunkaváltság alapjául szolgái© Jö­
vedelmek újból, való bejelentését el­
rendelte. Minden küzmunkakötelezetL 
ség alá eeő személynek a jelen rende­
letben szabályozott módon be kell je­
lenteni havi .jövedelmét forint érték­
ben, A bejelentéshez nyomtatványok . ------
a Közmunka,hivatalnál (Hatvan-u 25. L-iata."‘f1®3?* ‘“ónt melyik adó

távhoz utasítás ig megtajáiható. A je 
len. rendelet alapján a bejelentést 
minden közmunkaköteJczettség alá cső 
személynek meg kell tenni. Bejelentés 
elmulasztása, illetve késedelmes teije-
sitése miatt a törvényszabta büntetés Kőtelező etlasok n, u ,
.jár. Bejelentést kötelesek tenni azok törvényhatóság* terülj*!» ®U 
is. akik a közmunkaköteJczettség alól óira- a. JI** .«rtltetén a 
ideigleneecn mentesek. Közmunkakote- 
lezeltség :ilá cshek azok a férfiak, kik 
az 1886—1928 években születtek, to­
vábbá azok a nők, akik az 1904—
1928. években születtek Azoknak, akik 
közmunkakötelezettség 'alól állandóan 
mentesek, nem kell bejelentést tenni.
A fennálló jogszabályok értelmében 
állandóan mentesek a. akik állandó 
munkaképtelenségüket hatósági orvosi 
bizonyítvánnyal, ezenfelül jövedelmük 
és vagyonuk hiányát hatósági bizo­
nyítvánnyal igazolják, b.) az 50 ©zá- 
zalékos és az ezen felüli hadirokkan­
tak, c.) a Vakok Országos Szövetscge-

»» isis?

célszerű^ h- 'Jib'll Ennek ellenére 
mellett hiar elkc.etieo és bírság
sut BLrtnt|d<iti?^,atko:satukat a lakli- . - 6/ermti illetéké« kcrületclibm
beídjákad0hlTataJukuál múlhatatlanul

rnj’ot*
dilftöri»

Vadonatúj,
remek

I - .r “ * *** oiiMiAtou vaivuh, Ili*
I Jovecielmuk ea vagyonuk hiányát ha­
tósági bizonyítvánnyal igazolják, d.) 
azok a külföldi állampolgárok, akik 
a, lennalo jogszabályok ezerin!: jőve- 

I fizetésére" nem kötelezhetők.
I Ír V* \YOim a Yár°8 bejelentésre köt el e- 
I zett lakosságát, hogy bejelentési köte- 
I jiG^ettsegenek 1946 évi ezeptember hó 
lo. napjáig törvényéé következmé­
nyek terhe mellett okvetlen tegyen 

I eleget. Polgármester.

dütel DégcnilíV01^“ Ät
S-e»énvhli 1 d-tér 2- *zä-m alatt- lévő Oltir/te, TeUde!ű helyiségeiben. 
Bek akta Ul1c-k mtedadok a szemé- 
fohraníá» a. himlőoltásról a tova® 
radtak aw'íl',lyen ok miatt elma- részraítiitoem1!:íaÜ1 dlfteria elsooltásban akik -i Jta1t=,rjne ^azokat a gyermekeket, 
lettek tata i te'ymái} himlő eilen be lv-tol S - 5 ,skola I- elemi oszto-!í,‘,Vta .oSlfaíkoz?tt .összes iskolásokat

Hitaotmóny. A Városi Tanács fel- 
-?2 erdek,clt sazdabözöncég fi­gyelme. arra, jiogy akiknek birtoká­

ra n s10rtespesüs szérum előátlítás:L ra, alkalmas, elsősorban úgynevezett 
vmmsertéiek vannak, azokat 
anyagtac aratlak részbeni vagv egétz- 
ben, Inogyenfítóse fejében jövőben i« 
mmol nagyobb mennyiségben ajánlják 
fel az oltoanyagternielő intézetnek.

Ildik kaphatók a
F ÜGzerszö vetkezetben

Piac»«. 41

Gyeraejc-macKóit és ruhák,
intézeti és babakelengye nagy választékban

Neuwirth Gyulától
____  Kálvin-tér 3. %t, alatt.
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5. vasárnap

jegyeit a jövő.
J át beválthatják, 

F az- hegy akik
Jot> vagy rií-káb- 
árosba, a kiosz- 

Azok a cs@- 
|rtáa miatt hat 

liinek fejjegyet 
I'íiun a közcllá- 
fiac-utca 28. sz.

utalványokkal
llyeket \ Ajom-
Jlenőrzö Bízott-

kereskedőkhöz.
zés\ ügyosztály 
|ök figyelmét 
|asra kcrü'ő ír 

alkalmával 
ist kötelesek 

IU NBKA-cukor 
I jegyelazámolád 
atni. Egyben 
’ a kereskedő- 
a kirendeltség
fii t liszt árát 
bfi/.etnj kötolc- 
pacíbtii a ki­

ki lesznek 
Imogjelölt ido­
lok at, zsákköt- 
rett kötelesek

my

részére
— Ezekek 

ett összegben 
kcoés nélkül 
kelj Jizetni. 
háztartási ío- 
:úmIá ját * már 

Ialckoá enged, 
pben az e;cvi 
napokban be~ 
September ée 

Ikból — fele- 
jís'elem eloter- 

a togyatíztó
I alatt álló és 
ili árenged- 
gusztus havi 

|anul ki kell 
■kocán lel m 
1 mert a ezen 
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J amennyiben 
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Jövedelem
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gy azon be- 

határidej« 
|elJctt arról, 

jövedelem-
latjából ear 
|elyik adó­
st táiyba só­

ik ellenére 
F és bír sáv? 
sat a laká- 

|1 etek ben a 
ulhatatiantV

Táróé 
|a difteria 

ásrycnintén 
jttöoJ tágakat» 
íü törtökön 

és tfzerj. 
ugjuk el ve­

lő órai yvz- 
aJatt- lévő |lyiüégeibcn. 
a ezemé- 
a tava*« 

niatt elma- 
llsőoítáebaa 
vermeiteket, 
Jiő ellen be 
|emi osztá- 

skolásokat 
részesítjük.

|a,n ács fel- 
fönpég fi- 

V birtoká-
ilőállftásá- 

úgynevezett 
az oJ tó­

in gy egééz-
Ijövőben is rjánlják
|zcLnek.
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Kérjük az ország és« a vá 
ws vezetőségét, hasson oda, 
hogy azt a sok gyümölcsfát, 
ami szerte az országban a fa 
iskolákban van osszák szél a 
íöldhözjuttatotlak között mél­
tányos árban. Egyrészét még 
lehetőleg az ősz folyamán, a 
másik részét pedig kára ta­
vasszal. Akiknek nines tehet 
ségiik ezt megfizetni, azoknak 
folyósítson a váraié kölcsönt, 
ntert a fáületéssel néhány év 
múlva a város és az egész or­
szág lakossága igen~ előnyös 
helyzetbe kerülne. Várjuk a 
vezetőségnek ilyen intézkedé­
sét és reméljük, hogy a kért 
gyümölcsfákat még az ősszel 
megkapjuk. «

A Debrecen város határában 
földhöz juttatott újgazdák ne 
vében

mészáros asdras

I
Megfizethetetlen 

a tankönyv
Husiomöttogú asszenyküldőtiaég 

kereste fel a „Néplap“ szerkesz­
tőségét. Huszonötén voltak, de 
ahogy mondják — jöhettek volna 
százan, sőt ezren is. Csupa sze­
rény asszony, hadiözvegyek, mun 
mnők, munkásfeleségek, kis tiszt 
viselők. Alig lehetett megérteni, 
amit mondani akarnak, csak úgy 
áradt belőlük a keserűség.

Egy volt a panasza mindegyik 
lek: a tankönyvek ára olyan ma­
gasan van megállapítva, hogy nem 
tudják kifizetni. Gyermekeik ta­
valy is, tavalyelőtt is alig tanultak 
ra!a mii; szerették volna, ha lég­
ii ább a 46—47-es iskolai évet ren­
desen végezhetik. Nem gitnnázr 
umba. vagy egyetemre . járnak 
mégesak nem is polgáriba. Az ál­
talános iskolába íratták be őket és 
még ennek az ú j demokratikus is­
kolafajtának a könyveit sem tud­
ják megvenni. Nem is lehet elég 
könyvet kapni, a könyvkereskedők 
Sincsenek ellátva megfelelően. De 
ha lehet kapni, akkor meg olyan 
magas az ára, — 10—12 forint da­
rabonként —, hogy ők nem tudják 
Megvenni. Egy iskolásgyermek tan­
könyvei körülbelül 100 forintba ke. 
fülnek. Hol áll az ő jövedelmük 
attól, hogy csak könyvekre 100 fo­
rintot adjanak !

Az lemne a kívánságuk, hogy az 
általános jak dia tankönyveit a mi­
ls isstmum eleső áron, í—2 fo­
rintért bocsássa as iskolák rendel* 
kezesére és igazgatódat bízzák 
Heg a szétosztással. Nem ingyen 
kérik, hanem nyomdai, önköltségi 
árén, d® «agyon hamer, A iskola 
Haris megkezdődött, g tanítás 
Hár fo]rik, nem várhatnak, mert 
különben ez az én is csonka lesz. 
Hint a többi.

Remélhetőleg a kultuszminiszté­
rium hamarosan eleget tesz mél­
tányos kérésüknek és « gyerme­
kek rövidesen hozzájuthatnak a
hőn óhajtott tankönyvekhez.

HÍREK
SZSÍ.Ulti C/ípüjgfy&jp

és a II« számút jEBőrgfyj^**
A munkaszővetkezetek válsága 

köztudomású, a stabilizáció őket 
jobban megingatta, mint Ä tőkés 
vállalatokat. A válságból való ki­
jutást a Faipari és a Kefegyári 
Munkaszővetkeret sajátmaguk fel­
számolásával és tőkéskézre juttatá­
sával igyekszik elérni, a többi szö­
vetkezetek pedig erőik egyesítésé­
vel, A II. az. Cipőgyár és a« I. sz.

Bőrgyár közös szövetkezetbe való 
egyesüléséről már beszámoltunk, 
mo*; * bőrös szakma két másik 
szövetkezete, az I. st. Cipőgyár és 
a II. sz. Bőrgyár egyesültek egy­
mással, Szombaton délután tartot­
ták közös közgyűlésüket $ ezen 
egyhangúlag elfogadták a fuzioná 
lást.

ID(j JÁRÁSJELENTÉS vasárnap 
tótig: Élénkebb délnyugati, nyugati 
szél, változó felhőzet, több helyen 
záporeső, zivatar. A meleg keleten 
is mérséklődik.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság szeptember 14-én és 
15-én, szombaton és vasárnap 
kongresszust rendez Debrecenben 
Ezen, ahogy látszik, igen sok vi­
déki vendég js részt fog venni, 
Felkéri érért a Társaság Debrecen 
város lakosságát, hogy akik egy 
esetleg két éjszakára szállást tud 
nűnak adni egy vagy két vidéki 
vendégnek, jelentsék be készségű 
két a rendőrségi épület fsz. 27 
számú szobájában. Ezenkívül kii 
lön megbízottak fognak az egyes' 
utcákon szállás után nézni, ezek 
nél is jelentkezhet bárki szives 
szállásadó.

A Népbíróság Tomola-tanácsa 
pénteken tárgyal1» Bálint János 
sárándi lakos népellenes bűnügyét 
Bálintot azzal vádolták, hogy Kun 
Zsigmondot feljelentette a csend 
őrségnél, mert zsidóholmit rejte­
ttéit. A Népbíróság Bálint Jánost 

bizonyítékok hiányában felmen­
tette.

Sakk verseny. A Magánaíkalma- 
zottak Szakszervezete sportcso­
portja 11-én kezdődően sakkver- 
senyt rendez. Indulhat minden 
szakszervezeti tag. Nevezni 10-ig 
lehet a Szakszervezet hivatalos he 
lyiségében (Püspöki polote). Ne­
vezési díj 2 fonni. A verseny he­
lyezettjei díjazva lesznek,

A legnagyobb magyar képes hetilap,
._ ..Jövendő" új száma, trise, színes, ér­
dekes tartalommal megjelent. Hatal­
múé képes ripdort számol be a, világ
szocialistáinak Fvanca-cllenes párizsi 
kongreszutáeróL A lap új rovata, az 
..Irodalom és Magatartás“ verset, no­
vellát éa kritikát közöl. A vidék kultu­
rális, társadalmi és jwtitikai esemé­
nyeivel foglalkozik liétről-hcti'o az 
„Egéty Ország", a demokrácia úttörőit 
mutatják be a Szabadság esózózlióo 
mutatják be a „Szabadság szószólói".

Areráneképzödés ellen most vé­
dekezzek hatásosan. Földes ve- 
OJ észniérnők, Bejcsy-Zsilinszky- 
ulca i.

Szalmazsák
VASS

Razziái lariptl a gazdásági rend­
őrség szombaton .hajnalban Deb­
recen környékén, A Vámospércsi- 
úton lefoglalták Csonka László 
1-laiáp 25. szám alatti lakos sze­
kerén engedély nélkül sxálitott 
kél hasított disznót.

Szántáshoz mezőgazdasági üzem­
anyagok, benzin, petróleum, gáz­
olaj, motorolaj, gépojaj olcsón 
Shellnél, Piac-u. 43.

kereskedőknek, Intéze­
teknek kivételes otesé 
árban, Mis i. készlel isrl.
zsák üzlet ben
Piac-atca 6, sz, alatt.

Esküvő: Goldstein Ibolya és 
Groszman Sándor ma 1 órakor 
tartják esküvőjüket Hatvaii-u. 2 
alatt, melyre barátaikat és isme­
rőseiket szeretettel meghívják.

Lopások a miiszaki ügyosztályon 
Kalenda Lóránt műszaki tanács 
nők feljelentést teit ismeretien tet­
tes ellen, aki a műszaki ügyosz 
íályból már hosszabb idő óta min 
den,féle ingóságokat lopkod. Zárt 
ajtók mögül eltűnt már kalap 
ezüstóra- aranyóra, pénztárca 190 
forinttal és más kisebb értéktár 
gya'k.

Üjahb feljelentések Vauké elkn 
Pénteki számunkban megírtuk 
hogy a rendőrség elfogta Vankó 
Antal állás- és fogialkozásnéiküli 
egyént, aki Debrecenben, többször 
követett el betöréses lopást, hitel­
visszaélést, csalást, sikkasztást 
Most 3 újabb feljelentés érkezett 
csalás miatt Vankó Antal eilen.

Ki tud róla ? A rendőrség fel­
hívja a figyelmét mindazoknak a 
volt munkaszo]gáiatosoknak, akik 
Tóth Tibor mezőtúri születésű volt 
városi tisztviselő tartalékos had­
nagyról terhelő adatokat tudnak, 
jelentkezzenek a rendőrség II. cm 
69/a. számú szobájában. Tóth Ti­
bor 1940-ben a 262/5., 1942-ben a 
106/6, számú munkásszázadnál tel­
jesített szolgálatot.

A honvédzenekar a Nemzeti Se 
gélyért- A debreceni honvédzene­
kar e hó J2-én, csütörtökön este 
fel 6 tórakor fúvószenekari hang­
versenyt ad a Dcri-múzeum előtt, 
a Nemzeti Segély javára. Vezetiy-ej 
Yerőczei Ernő elvtárs. A műsoron 
Borsai, Pécsi, Flotow, Strauss, 
Lcliár, Wagner, Micliiéls, Jaké, 
művei szerepeinek.

Betört ismeretien tettes Dávid
Gyula Gohér-utca 32. szám alatti
kamrájába és gépeket vitt ej. 

Fosztogatták a pi«eéjét dr. Pol­
ák Imre Slsák-utea 15. szám
alti iakosníik.
A Has »mér H*eá$r (Marvista

Cionista Ifjúság) debreceni cso­
portjának na közi otthoné m ég­

ül. 8 éven felüli gyermekek 
zakszerű nevelését és ellátását biz­

tosítjuk.* Jelentkezés Simonffy- 
IIIca 37. alatt.

Mesterséges édest tószer fergatemtoa-
hozatala. a nen-ncyminiszter figyel­
mezteti a .meeterséges édeeítőezerek el- 
adásával foglalkozó ipavCzőket ée> fo- 
'yasztókat, hogy szeptember 10. után 
z egész ország területén, tehát meet 

már ATagy-Tjudapcet területén kívül is, 
csak egyedánwági eeomagoJáeú mes­
terséges édesítőszer hozható forgalom­
ba. A forgalombahozatal módozatáról 
külön, rendelkezés fog intézkedni. Te­
hát mindazok, akiknél szeptember 10. 
után mesterségen édeeítdsserkésítet
marad, kötelesek aat rmeptemebr 15-ig 

székesfővárosi pénzügy igazgatóság 
czelésében levő .meeteieéges ériesítő- 
zerck egyedárusági ralttáránái — 

készletük egyidejű ibeezolgáltatáea mel­
lett — bejelenteni. Azt a készletet, 
mely' e, vegyeiemzéa során kifogáela- 
Innuaji. minőéül, megfelelő átvételt 
áron, a mesterségen édesítőszerek ália- 
nu egj-edárusága át fogja venni. A 
fenti időponttól kezdődően s büntet­
hetőséget kizáró kedvezmény meg­
szűnt-

A városi aduim nlal elleuőríz- 
lFtí a munkaadókat. Nyomatéko­
san felhívja a városi adóhivatal 
mindazokat (magánosokat, vállala­
tokat, üzemeket stb.), akik alkal­
mazót! at tartanak, hogy alkalma­
zottaik számát és a kifizetett brut­
tó illetményeket 3 napon belül a 
városi adóhiveta] 18. $g. szobájá­
ba minden körülmények közölt 
jelentsél; he és az iüetményadót 
egyidejűleg a v,árosi adópénztárba 
fizessék be. A bejelentést kéthe­
tes kint, illetve 5 naptári hétről kc]l 
eszközölni külön-tküiön iiletmény- 
kimutatáson.

B árivérrallomás. Ismételten fel­
hívja * városi adóhivatal » háztu­
lajdonosokat, hogy ií( 1946 évre 
házbérvallomás beadási kötelezett­
ségüknek szeptember hő lö-ig só­
ját érdekükben feltétlenül tegyenek 
eleget, mert ellenkező esetben a 
vallomást be nem adók bírságol­
ta tni fognak.

A Svájcból Debrecennek adomá­
nyozott cukor, 500 mázsa pénte­
ken megérkezett. A cuKorkiosztás­
ra a jövő héten kerül sor.

Az orosz városparancsnok ruha' 
féléket adományozott az Állami 
Gy e rm e k m e nh e 1 y részere, amiért 
az Intézet igazgatósága ezúton fe­
jezi ki hálás köszönetét. |y

A véeményezö bizottság'* ülés«;. 
A kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara mellett működő Vélemé­
nyező Bizottság 9-én, hétfőn dél 
után 4 órakor „ kamara hivatalos 
helyiségében ülést tart.

Földesen fe ' megalakult a« 
L'FOSz. Földe; községben 340 új­
gazda, köztük a FIB vezetői is 
megalakították, a Földhözjutlytol 
tak Szövetségét. Sornyi Pál ismer­
tette a Szövetség célját, amit élénk 
tetszéssel fogadott 6Z alakuló gyű­
lés. Elnök Szöllősi Imre (MKP), 
titkár Sornyi Pál (MKP). A vá­
lasztmány tagjai: Füjeikj Lajos 
(NPP), Szilágyi Zsigmond (FKP) 
Gaá[ Zsigmond, László Imre és 
Horváth Sándor lettek.

A hasomév Hacáir ifjúsága va 
sárnap délután 5 órakor nagy mű­
soros előadást rendez a Hitközség 
tanácstermében „Háború és béke“ 
címmel.

Református istentiszteletek. Nagy­
templom 8 ura Tarieka Z„ 30 óra 
Uray S„ fél 4 óra Ifjúsági evangeli-á- 
cid. Kistemplom 9 óra Sulyok, ö .óra 
Tavink a Z., II óra Kerókee J. Mester- 
utcai templom 9 óra Jánossy I,, 4 óra 
Herényi J. IspotáJytcmplom 10 óra 
Farkas P. Kossuth-utcai templom 3 0 o. 
Baja M., 4. óra Biripyi 1. Árpád-téri 
templom 10 óra Hegyaljai X, ti., 3 ó- 
Kürtby K.. Homokkerti templom 10 óra 
Kovács J; 6 óra Kovács J. Kyilaí- 
telepi templom 10 óra Sipos K., 3 óra 
Sípos K. Csapókért! templom 10 óra 
Koncz Z., 5 óra, Kiss L. Kei-ekcs-telepi 
templom 10 óra Király Z„ . 3 óra Ki­
rály Z. Egyetemi templom 11 óra Dr. 
Oanesbázy 6. Klinikák: Konc: én Mu­
rányi A. Auguszta szán. fél 10 óra Mu­
rányi A. Tégláskerti áll isk, .10 óra 
tíelroe J. 8*obow!őitJt * ó*a Farkas I*. 
Fogház 10 óra, Afagyar B. Téglavetőt 
zy Ul.á ház 9 óra Kálmán I". Wolaftka- 
telepi^ olvasókör délután 5 óra Koiáoa 
József. Tanyai tetentiszteletek: Hat- 
vae-uW kert «$. u. 5 óra, Serényi. — 
Állóhegy 9 óra, Pipóhegy Íj. óra. Halár, 
d. u. 2 óra Molnár Gy. Pallag lo óra 
Szabó Endre. Ondód ÍI. Yedvep-dülS: 
ltápolthy A. Kismaos 2: Nagy S. Bánk 
10 órakor préri, ée urvacs oszt Pál A. 
Dióezegiút d. u. 2 órakor prédikál é» 
Úrv, oszt Pál A.

Tanuljon gyorsírást, gépírást a
Sitiiai-Sipkovicsné gyorsiróiskolá- 
,ában. 8 elemivel már államvizsgát 
tehet. Vidékieknek vasútkedvez- 
mény, Piac-u. 73,

Üvegezése* előjegyzést elfogad 
a uKereiezőholt", Piac-utca 89. 
Fehér uborkát üveg és funott 
demijon I-tőt 16 litersg kapható.

Dr. Naméiíjtsé grorsiróisikojijá- 
ha”, gépiróiskolájában .szeptem­
ber tői lasfolyamkezcté». Aijam- 
vizsgs. Vasútkedvezmény. Piac-u, 
58. sz. Linóleum-házban,

I

Színház
AZ IRODALMI 

KAMARASZÍN HÁZ

vasárnap nyitja meg idényét. Ez 
az intézmény olyan jelentőségű, 
aminek a fennmaradása döntő fon-e 
tosságú Debrecen színházi kultúrá­
jára, működése tehát minden fi­
gyelmei és támogatást megérdemel. 
A Csokonai-színház természeténél 
fogva vegyes müsorú Wén. a Ka­
maraszínházra hárul elsőrenden as 
a kötelezettség, hogy müsorpolitiká- 
ját a legmagasabbrondü, megalku­
vás nélküli szempontok irányítsák. 
Közönségnevclőnek, ízlésfejlesztő­
nek kell lennie & Kamaraszinház- 
,nak, aminek idei Programm ja ka­
maraoperákkal is bővül s így re­
mélni kel!, hogy hivatását te jes 
mértékben be, tudja, tölteni. A nyi­
tódarab J, B. Priestly, a m.a élő 
angol írói nemzedék egyik legkírá- 
lóbbjának „Veszélyei lorduió“ c- 
vígjátéka.

MUNKÁSBÉRLETEK
A Műnk á H k u 1 túi'.s z ö v c t sé g tefe- 

tében a Csokonai-színház az idén 
heti bárom napon munkásbérletet 
rendszeresített. Ennek az akciónak 
a fontosságát szinte felesleges is 
hangsúlyozni. Elég csat arra emlé­
keztetni, hogy a hitlerizmus előtti 
Németországban a hasonló szocia­
lista-kommunista mozgalom a mun- 
kásbérletek útján évtizedeken át tu­
dott irányító hatással lenni egész 
sereg színház müsorpolitikájára és 
későbbi fejlődési fokos nem is egy 
saját színházat alapítani. (Pisenior 
elvíára is egy ilyen színház rende­
zője volt.) Bízni kell abban, hogy 
Debrecen öntudatos dolgozói ia 
megértik ennek az akciónak a je­
lentőségét és felkarolják a munká»- 
bérleíek ügyét.

AZ „AIDA" SZABADTÉRI 
ELŐADÁSA

szeptember 14-én lesz s máris 
megérdemelten »agy az ér­
deklődés iránta. — A , Déri- 
kertben tartandó nagyszabású elő­
adáson az Operában legkitűnőbb 
magánénekesei, a 72 tagú budapesti 
vasutas hangversenyzenekar Sióké 
Tibor operaházi karnagy vezetésé­
vel éa 32 tagú operaházi kérné 
vesz részt.

GÓTH SÁNDOR,

a i ígsziriház tagja, a magyar szín­
művészet: egyik kiválósága szom­
bat reggel 76 éves korában hosszat 
szenvedés után meghalt.

A Népazövelkeset és Debreceni 
Általános Fogyasztási Szdveéíezet 
igazgatósága 9-én délután 5 Ara­
kor együttes ülést tart » Sz-ksror 
vezeti Székházban.

Tánctanfolyam
a „8iTN!US‘<'ban CPéterfiaHL 38J 
Tanórák: kedden, pénteken 7 
órától. 10 én beiratkozókat még 
felveszek. Ma 7-től össztánc.

TEXTIL. SffíSt
wmw»i«w4. pénztárca
Tőthfalussy
Piac-utca 40. sz.

Holéczy nővérek.. Holéczy-egyöttes “■a
Szerdán fél B-kor. csütörtökön 5 és fél Bdtor, Jegyelővétel: hétfőtől d. e. a Selw lllatszertérban, d. u, a Bikában
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fielt,'áros 111, pártszervezethez ufv 
[Oio civ társak figyelmét felhívjuk 
"tóv a megjeleni leves közléssel ei 
leniéiben tagdíjaikat továbbra is a 
Udvaros in. párthelyiségben,' Piac-u 
P8. szám alatt tartoznak befizetni. — 
Pénztári órák, vasárnap kivételével 
mindennap délelőtt 0—tt és délután 
4~-6 óráig Vezetőség.

Felhívás l Felhívjuk a belváros négy 
kerületéhez tartozó clvtarsak figyelmet 
arra,' hogy e hótól ismét Piac-utca 53 
Szám vlatt lovai pártszervezet hciyiségé- 
hen fizethetik tagsági dijukat, Vezető­
ség.

A héttőn megtairlatidó partnapokra 
a vezetostig az atobhi cívtarsakal jc 
lölte ki:

Városliázv álltáim, hétfőn fi órakor 
K óvári Lá&rjó.

Belváros I. kedden a órakor Kövan 
LásrJo. I

Belváros II. liétHon ö. órakor Ágoston 
György.

Belváros III. szerdán 5 órakor 
F,lenes Jánoe.

Vagoiggyár hét lön 3 órakor Szabó 
István.

Fütóház hétfon 3 órakor Faragó 
Mihály.

Vénftort hétfőn 6 órakor németi Jó. 
zsetné.

HomolXkcrt hétfőn s órakor Végh 
Dezső.

I sz, Btorgyár hétfőn fél 4 órakor 
Barbai Kajmán.

II, sz. HSórgyár hétfőn 3 órakor 
Tóth Mihály,

I. sz. Cipőgyár héttőm tél 4 órakor 
Selyem Gábor.,

III. sz. Cipőgyár hétfőn fél 4 órakor 
Fazekas József.

Kerekes-telep hétlön 6 órakor Kukk 
György.

Dohánygyár »étfón 3 órakor Balogh 
Elemér.

Uzlstvczcíóscg hétfőn 3 órakor Imre 
József.

Pályafenntartás héttőn 3 órakor 
Sándor László.

Szabadság-telep hétfőn tél 6 órakor 
Memeíi József.

Helyivaeiit hétfőn 3 órakor Balogh 
István.

Tűzoltók héttőn tel 1 órakor Kukk 
Cyörgyné.

Csapókért hétfőn 6 órakor Faragó 
Mihály.

Ola|ma!om hétfőn 3 órakor Sziget­
vári Gábor.

MÁV lóig. hétfőn 4 órakor Hado 
István.

Klinika hétfőn 3 órakor Pogácsás 
Antal,

Erdei Vasút hétfőn 3 órakor Hajdú 
Janos.

Auguszta héttőn s 
László,

Posta hétfőn 3 órakor 
Istvan-malom hétfőn 

b. Szabó András.
Rokkantaién vasárnap 

Husi József,
Toxtilgyár csütörtökön 3 órakor 

Konyicska Ferenc.
Myúlas hétfőn 5 órakor Kovács L. 
Törvényszéki pártszervezet hétfőn 6 

órakor Szurmai Béla.
naiiosi-telep vasárnap 4 órakor 

ninezés János,
Szerdán, 11 -én ri. u. fél 3 órakor a 

városi titkár a Vörös Ha.dsercg-útja 53, 
szám alatti párthelyiségben kultúr- 
gártia tagoknak énekórát tart. Felkér­
jük azokat a jóhallású elvtársakat, 
akik énekelni szeretnek, hogy pontosan 
jelenjenek meg. 1

órakor Végii

Márkue L,
3 órakor

órakor

Legjobb minőségű
textlláru-k

fillérek éri kaphatók

Márkus é$ Oukesz
PIAC-UTCA 51. SZÁM.

SZBXSMEZETI HÍREK
A. nyomdász szakszervezet vezetősége 

niü dóiéi őt t 9 órakor ülést tart.
Dohánygyári nyugdíjasok ma 8—3

óráig befizetés.
Turstavágómunkások ma fél 9 óra­

kor Arany János-utca 2. sz. I. c. alatt 
gyűlést- tartanak. Saját érdekében min. 
den favágó ott legyen

Kárpitossegódek ma 9 órakor Piac- 
utca 52, sz. II. cin.* famunkások szak- 
szervezetében fon to; megbeszélést tar­
tanak. Mindenki pontosan ott legyen!

Földmunkások szakszervezete ma 10 
órakor taggyűlést tart. »

élelmezési munkások vezetősége ma 
10 órakor rendkívüli vezetőségi ülc»b 
tart.

Textilipari munkások hétfőn délután 
4 órakor taggyűlést tartanak a Szak- 
szervezetek székhazában. Arany János, 
utc 2. szám. v

SPORT
Örömmel vár a OVSE-toi a debrceciíi közönség

Ma délután mutatkozik be először 
bajnoki mérkőzés keretében az újjá­
szervezett DVSG. Az ellenfél a Haladás 
csapata, mely már két mérkőzésen 
megmti lógatta orosz Ián körmeit.

A DVSO az elmúlt héten szfcrencsét- 
len körülmények között vesztett Sze­
geden. Volt'idő, amikor 5:2-be vezetett 
a debreceni gárda s a vereségben nagy 
része volt annak, hogy a csapat véde­
lembe vonult.

Ma délután a vasutasok legjobb ös%- 
tizeállításukban.^ veszik fel a küzdelmet 
A csapat határozottan megerősödött 
Sós cs B. Nagy megszerzésével, lge.1

kemény ellenfél a szombathelyi csapat, 
do ha a DVSG nem veszti el a szívet, 
akkor meg kell nyernie ezt a mérkö- 
zé&t. .

A csapat Sóssal és Szabóval a ten­
gelyében. így áll fel: Nagy I. — Szi­
lágyi, Csókái — Tisza, Sót, Kádas 
Komlóéi Zilahi. Szabó L, B. Nagy, 
Sidlik. A vezetőség inkább a rutmoe 
Lidiiket játszatja ezen a nagjT'ontos. 
ságú mérkőzésen.

A mérkőzés délután 5 órakor kezdő­
dik a Diószegi-úti pályán. Előtte 
Bal'káoyj. Törekvés csapata a DVSO 
II-vel mérkőzik.

Iparos hírek
Debrecen és Vidéke Ipartesttilet el­

nöki tanácsa hétfőn, az elöljáróság pe­
dig szerdán 5 órakor ülést tart.
Az oroszországi hadifoglyok <% polgári 
személyek hazahozatal * . tekintetében 
szükséges eljárásokra útmutatást kül­
dött. az Ip. O. IC. Megtek.inthető az 
Ipartestületncl. — Szobafestő szakosz­
tály tagjai kiváló minőségű budai föl­
det szerezhetnek be igen olcsó áron 
Hatvan-utca 21. — Férfi- és nőíszabő 

rokonszakmák részére faszén érke­
zett. Utalvány nélkül kapható Hatvan- 
utca 21. sz. alatt. — A fodrász szak­
osztály hétfőn 6 órakor árszabalyki- 
osztáfl és más fontos ügyekben. — Az 
asztalos szakosztály hétfőn 4 órakor 
fontos adóügyekben ülést tart. Köz­
munka Kónya Sándornál fizetendő. — 
A nöiszaÖó iparosok részére divatlap 
érkezett. Ht'deklődni a szakosztály el­
nökénél.

Kereskedő hírek
Meghívó. A Kereskedő Társulat e hó 

8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, ha­
tározatképtelenség esetén 11 órakor a. 
fiúiskola (Piac-u. 8) termében rendkí­
vüli közgyűlést tart, amelyre ezúton 
hívja meg a Társulat tagjait az elnök. 
Tárgysorozat: 1. Ujiaky Sándor ügyv. 
elnök ügyében hozott választmányi ha­
tározat fellebbezésének tárgyalása. — 
2. Esetleges indítványok. — A vásári 
és üzletnélküli kiskereskedők adókö­
zösség'. ügyben kedden délután 4 óra- 

gyűlést tartanak. — ószeres szak­
osztály értesíti tagjait, hogy az e havi 
esszét»_ adókat közösség útján tartoz­
nak fizetni a szakosztály pénztáránál 
o hó l4-ig. — Fűszer kiskereskedők 
szeptember 9-én délután 4 órakor adó- 
közösségi nagygyűlést tartanak.*— A 
xözöeségben rész tvenni óhajtók jnegje- 
lenvse kötelező. —• Kocsmároso* ipar. 
társulata értesíti tagjait, hogy az, adó- 
közörpéget megkötötte. Ennek minden 
olyan kocs maros, aki jelen kezeit, tag­
ja. A kor. és jöv. adóközösségnek mm-* 
dohki köteles tagja lenni, még.*az iß, 
aki j ein leg szünetel. Tehát szék ste­
int a blokkolás megszűnt. Az adót 
gyébkent a Társulatnál kell fizetni, 

folyó hó 15—14-én délután 5 óráig, 
15-én reggel 8—12 óráig. A ki ve tép a 
Társulat helyiségében e hó 11-től köz­
szemlére ki lesz függesztve. Aki ßeTel­

epnek tahi*ja a kivetést, a kifüggesz- 
té napjától ez ámított 8 napon belül az 
álóf cl szól a m 1 ás i bizottsághoz írásban 
eücbozhot. A fellebbezésnek a fizetés­

hal aez tó hatása nincs. Az intéző- 
bizottság tagjai 8-án délután 4 órára 

Társulatnál megjelenni kötelepek. 
Zahey Sándor olajkereskedő első­

fokú igazolását folyó hó 10-én tart­
juk. Esetleges be.jelenéseket a Társu­

lthoz lo-én délig szóban vagy írás­
ban kell megtenni. Műszaki ügyosztály

MOZIK MŰSORA:
Vígszínház-mozgó: „ördögsziget“ 

I, háromnegyed 6, fél 8) 
Apoüő-mozgó: . „Hazugság ncl- 
ül.“ (»,' fél 4, l'é! 6 és fel 8.) 

Meteor-mozgó: Vasárnap, lté'.fő

A bajnokság második Fordulójának
érdekestiégo az örök rangadó lesz. A 
budapesti kék-fehérek és zöld-fehérek 
találkozója évtizedeken keresztül izga­
lomban tartotta a magyar labdarúgó 
társadalmat. A fordulóban ezek a mér­
kőzések lesznek: MTK—Ferencváros, 
Kispest—ErSo-MaDlSz. Szeged—Dorog, 
Pereces—ET0, Szolnok—SzAG. — A 
Vasas—Testvériség találkozót* már teg­
nap lejátszották; a Ceepcl—Újpest 
mérkőzés viszont későbbi időpntva. 
marad.

ökölvivémérkőzés lesz a Pécsi YSK 
és a DVSG cp,.patai között a DVSO— 
Haladás mérkőzés befejezése után az 
országos vidéki bajnokságért. A mér­
kőzés győztese jogosult lesz a 11. oszt. 
ökölvívó bajnokságban szerepelni. — A 
debreceni csapat a következő összeállí­
tásban sczerepel: Mészáros, Dobó, Oláh, 
Darai, Károly fi, Farkas, Szigeti és 
Nagjr T. A pécsi, csapat kiváló erőkből 
áll, több vidéki bajnok is ezerepei ben­
ne: Király, Csendes. Dióslaki ős Hauk.

A DVSG nagyszabású asztaliíenisi- 
versenye ma reggel 9 óinkor kezdődik. 
A versenyeket a sportcsarnokban bo- 
nyolítják le s azon résztvesznek a ko­
máromi. és p szombathelyi anztaij leni­
em ez ők és a DVSG.

A negyesoportos MB II, valószínűleg 
már a jövő vasárnap elkezdi a bajnoki 
mérkőzések lebonyolítását. — A keleti 
csoportban mindjárt az első fordulóban 
MÁV Bocskai-MaDISz—DMTE helyi 
rangadó Icpz. A két. debreceni csapat 
mellet négy budapesti, két miskolci 
(Diósgyőrrel együtt), két nyíregyházi, 
egy ózdi és egy kistoronyéi csapat ke­
rült a Keleti csoportba. Legerősebb el­
lenfeleknek a DVTK, az ózdi VTK, a 
budapesti Törekvés és MATEOSz (volt 
BMSE) ígérkeznek.

A DKASÉ Nyírbátorban vendégsze­
repel vasárnap. Komplett csapattal 
mennek s így biztos DKASE győzelem 
várható. Indulás fél 2 órakor a Keres­
kedő Társulat elől. Kísérőket szívesen 
lát a vezetőség.

A Rendöregyesülct Bárándon játszik.
.Reggel fél 8 órakor az állomásépület­
ben lévő forgalmi iroda előtt talál­
koznak.

A KLASz-ban elnökségi ülés lesz ma 
9 órakor. A. tárgysorozaton az egysé­
ges I. osztály szerepel. Ebben az ügy­
ben Gombos ügyvezető-elnök a tegnapi

nap folyamán Nyíregyházára utazott, 
hegy meghallgassa az ottani érdekel­
teket is.

A MÁV BocsUi-MaDISz elutazott Be­
rettyóújfaluba,, hol ma délután 
BUSE-val j átázik barívtoágos mérkő­
zést.

A Postás a Bőrgyárral játszik ma 
délelőtt edzőmérkőzést.

Elek és Kiss Cy, igazolása megjött 
a Szövetségbe. Nem igazolták ellenben 
Briinnyit, kit a MÁV Bocskai-MaDISz 
akart villámmal igazolni, mert a Pos­
tás részére már Nagyot ugyanabból az 

?yesülctből igazolták.

Nyilttér
NYILATKOZAT

Augusztus 15-én a dr. Hónai 
Egon állal rendezett esten együtte­
sem is fellépett. Ezzel kapcsolat­
ban a nagyközönség lájé’koztatásá- 
va kijelentem, hogy dr. Rónai fcl- 
revez-clett engem, amennyiben löbb 
fővárosi művész (Karádi, Äscher 
stb.) szereplését is kilátásba he­
lyezte és együttesemet csak 15 
perces közreműködésre kérte fel, 
Fellépésünk előtt jutott tudomá­
somra, hogy más műsor kerül a 
közönség elé. 15 perc helyett 50 
perces műsort adóit teljesen in­
gyen. együttesem és* teljesítményét 
a közönség a legnagyobb tetszés­
sel fogadta, viszont a többi szá­
mot alacsony színvonala miált jo­
gosan kifogásolta. Mielőtt együt­
tesemmel országos körútra indu­
lok, Debrecenbe is ellátogatok és 
remélem, hogy a kedves debreceni1 
közönség szeretettel fogadja egész
estét betöltő műsorunkat.

Dr, Holcczy A kos.

Debreceni slat. tz,.-1. apj atiítkfíz&tg.

Értesítés
a te|npl<Hii ülések bérbeadásáról 

«
Közötjijk a Hittestvérekkel, hogy 

a Kápoluás-ulcai templomunkban 
levő ülések bérbeadását a* 1946— 
47. évre megkezdtük.

Mindaao-k számára, kikncx a* 
10.15—46. évben, ezen tcmjjju-juunk- 
ban már bérelt helye volt, bizto­
sítjuk az elővételi jogot 1946. évi 
szeptember hó 15-ig bezárólag.

Az ülések bérbevétele szeptem­
ber hó 9-től kezdődőiig hitközségi 
ködünkben a hivatalos órák alatt 
(délelölt 9—12 és délután 3—® 
órák között) eszközölhető, ahol 
egyben a$ Ülések bérletére vonal.
kozó mdndon felvilágosítást me-.- AI
adnak. ■ AS

Tekin (tettel arra, hogy' az clkö"
vetkező nagy ünnepeken csak g Bán A|
liápolnás-utcai templomban iar_ elvtárs a
tunk istentiszteletet, kérjük t. röl és az-
Hittestvéreinket, hogy ez üléseket vasárnap
a maguk számára kellő időben választású
biztosítsák. fási törve

Ajs elnökség. soknál szí

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA- Tildy
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Szeptember 7-tól szeptember 13-ig: 
Muraközy (Piac-utca 72.), Arany Já­
nos (Csapó-utca 66.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

felelős Bzerkesztő és kiadó:
RADO ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBEH LÁSZLÓ. 
Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u, 28. u 

IX. emelet. Tetetonszára: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcey-iS».-o, 

J6. szám. Telefonszám: 2U5. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat korforgógópén.
Tel el ős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

Legszebb fehémemüsk
hozott anyagból is

KeBlQr Edéné

szalonjában készülnek 
6ATTHYÁNYI-UTCA 9. SZ.

Feladási
Bájcsy.zsílinszky.ülca 16. 

* kiadóhivataJban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

EO százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadíás" könyvesbolt, 

Városháza epúlet.

Ócska kalapja kél

íjat készítek
Baráti! kalaposmester 
Burgondia-utea 21.

„Hét (enger ördöge.' 
sárnap 3, 5, 7, hétfő

Előadás va- 
öi’akor.

7 ............
javítás gyorsan és pontosan
VAJDA

Hatvan-n. 2.

rövidáru, szabókellékek, 
j papír- és bazáráru

Állandóan

kapható.

kétfogásos ebéd 
csak 80 fillérért
BÉZINEl
Varga-utca 30 szám

kerékpár gumik kaphatók
BLEIE R-nél
Ratvan-uten 2. sr„mmmsm

Gomb
olcsó bevásárlási forrása

HOROWTZ
Széchenyi utca t. sz.

SIMONFFY-tITCA 13.
OLCSÓ

TEXTIL
FORRÁS

Forint
Karton, métere . . 5.32 
Teníaaflancl métere 5.52 

s B. B. flanel métere 8.74 
Lavábl, métere . . 9.36 
Márkás vászon ágy­

neműnek métere . 7.B4 
falet tolltartónak . 6.60

Gullmannál
S 1M0MF FY-UTCA13,

ALLAS

Kocsis írni, számolni tudó 
felvétetik: Homok-utca 140-

Favágást géppel vállalok. 
Kórház-utca 3. 25

LAKÁS

Utoaj bútorozott szoba, 
magánoö úrnak kiadó. Pc- 
roces-utea 7, 22

Elcserélném központban 
lévő szoba, konyha, kpeizos 
lakásomat Bethlen-utca kör­
nyéki hasonlóval, lírdeltlőfl. 
ni: Bethlen-utca 24. (KJ

VÉTEL

Gumicsövet, 15—20 métert 
2 colos átméretüt boi'sziva.ty- 
tyúhoz veszünk. Városi tize.^z 
üzlet, Kózsa-utca 5. 17.

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok, Szathmáry. 101

ELADÁS
........
Egy új barna női szővet- 

kosztum (Fábián Béla, nza- 
Jcnjában készült) és cgypár 
57-eg női félcipő elutazás 
miatt eladó. Böszörméeyi-űt 
14. szám (S)

Egy használt tűzhely 
eladó Piac-utca 56.

Iratkozzék be On is a

Modern Köicslmkőnyvtár
Széchenyi-utca 3.olvasó táborába.

Yaiiógép, Singer, előre, 
hátra varróé börvarrógép. 
valamint géptük eladók. 
Kafsay, itagoes tiyörgy-tér 
9. szóm. 51

Autoaikatreizek
Borved-u. 24.

eladóit,

Egyhengcrcs, nyei-eolaj
üzemű traktor, golyócsáp 
ágyas nenéz stráfszekér. ezql 
lőprés, „Itába" traktoraikat- 
részek eladók : Nagy János 
nál, Hatvan-utca 41. 19

Sertések eladók Károly 
Terene Jdzsef-út 3 ez. 15

Férti új fehérneműért, 
42-03 cipőért lát cselélek : 
Tímár-utca 20. szám. 11

Poroszlay-üt 25. ezámú 
ház eladó, brtekezée Csapó- 
utca 8. szám.

Egy 6 sukkos új szekér, 
sgy öl hasáb tűzifa eladó, 
Csokonai-utca 14, ez. 21

Szolőprés; Kománcozott 
tűzhely eladó. Széchenyi-utca 
55. az. (MurakSsy vaekoreeke-
deá.) lg.

Jó karban lévő gyalupad, 
egy ruhaszekrény, egy ágy. 
egy kis vaskályha van eladó 
Szobosztói. bérház A) lépcső 
földszint 2. 2V

Padlodeszka, „Kalor“-
Icályba. vaskályha príma 
állapotban eladó. Múltusz- 
ler 5. eziím. ß

Halo-, ebédTő-, úriszobák, 
kombinált szobák, rekamiék, 
márkás festmények, komp­
lett konyha garnitúrák, 
íróasztalok, iratszekrények, 
máí-ológcp, részlettrörlesz- 
te»re is a legolcsóbban 
Ív any Endre bútorüzleté­
ben, Piac- és 'Miklós-.utcrv 
»a-ok. u*n

Eladó méhcsaládok 
fajgálambok. Uiesőíi-utca 
17.

Használt női- és férfi 
ruha, kabát, sportkocsi el­
adó. Simonffy-u. 52. 23

Szép tclikabát, 8—10 éves 
kisleánynak, férfi őszi- és 
nagyon széy télikabát eladó 
vagy fáért elcserélhető. 
Mikfczáth-u. 4. (Lajos király 
térnél.) 24

Angora. fonál í.s'otól, 
yapju fonál 60 fillértől 

Szilágyinál, Piac-u. 59. 28

EGYÉB
Központban olcsóbéríi üz­

lethelyiség, műhelynek is af. 
kalmas. esetleg berendezéssel 
azonnal átadó. Cím a kiadó- 
ban.'

Szappannak való zsírt én 
olajat szappanra átdolgoz 
Pál János szappanos mes­
ter, Köicsey-u. 8. 19

Zongora, hegedű, harmo­
nika javítása, hangolása, 
étel,eladás, bérlet. Tanezer, 

Batthyány-u. 1. 26

Darabos es oltott mész, 
cement, folyamhomok, 
köpor, tetőcserép, kai. 
ránylomcz, igénylés nél­
kül legolcsóbb áron

KATz mészüzlet
Szobesrlól-u. i/b. Csínó- 
úfea 62. Telefon 614,

Művészi műnk*
TŰKÉS-FOTO

Püspöki palota.. Kény*»,» 
szonyi ruha- <j* í'átyoi»
kölcsönzés. bz o*

Cérnák, cigarattapaptr, 
tűzkő, gyufa, iskolafüzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig legolcüdbban. Szikszay, 
Degenfeld-tér 11. F

Táskagramofont ceerólet 
villanygirmoloaért. Bujdo­
só-utca 22.

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok : Kotrás 
László, Kálvin-tér 3.

Felsőrészek késaítéeét ho­
zott és saját anyagból ya> 
latom. Berzó Máté, Piac- 
utca .55. szám. 27;

Cement, mész, tégla, fa 
legolcsóbb napiáron Barthá- 
nál. Xspotály-u. 3ja. ®

Guttmann Dávid régi tex­
tilkereskedő megint meg­
nyílt, olcsó árakban. Csapó- 
utca 17. Átjárón. 104

Cipészek, figyelem I Cipő-,
csizmaíelsőrcsz, fejeié» leg­
pontosabban készül Gros* 
Miklósnál, tizínbázatjaróban

Kútgyürük, Akolit leme­
zek, Mozaiklapok és építő­
anyagok kaphatók a, Deb­
receni Mükős/ámát, PürüO- 

utca 2. 4

ELVESZETT
Szerdán 4 libám elveszik 

Nyomravezetője jutalomban 
részesül, tizcnlgyörgy-u. 4

18

Elvesztettem pénteken este 
ep1' karikán két kulcsot. — 
Megtalálót kérem, adja hr 
» vendóniégre. jutalom 'llr 
•ithm. et

, I;
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